
یک استاد جامعه شناسی گفت: ما نیاز داریم در این فضا به نظرم یک درخت گلابی بکاریم؛ نمادی که 
شکاف ایجاد شده بین مردم و حاکمیت را به دلایل مختلف رسانه‌ای و غیررسانه‌ای پر کند و روایت 
همبستگی ملی را ایجاد کند. روایتی که نماد قوی‌ای باشد و واقعاً نشان‌دهنده آمادگی برای به سوی 
هم رفتن باشد. زیرا این مسئله، مسئله‌ای نیست که فقط در شرایط بحرانی به سرعت ساخته شود.

به گزارش ایلنا، مسعود کوثری استاد جامعه‌شناسی دانشگاه تهران در دومین نشست همبستگی 
اجتماعی و دفاع ملی؛ بررسی ابعاد رسانه‌ای درباره وضعیت رسانه‌های جریان اصلی در جنگ ۱۲ 
روزه تحمیلی به ایران  از سوی اسرائیل، چه رسانه‌های  داخلی و چه رسانه‌های خارجی گفت:  
به نظر من، صرف‌نظر از فرمایش آقای ربیعی که جنگ‌ها را بر اساس سلاح طبقه‌بندی می‌کنند 
و فرمایشات جناب شمس الواعظین، روایتی که مبنای این جنگ بود، این روایت است که ما با 

حکومت ایران کار داریم. این حکومت نیز نمادها و شاخص‌هایی دارد که به آن‌ها حمله می‌شود.
وی ادامه داد: به عنوان مثال، بخشی از سپاه، بخش‌هایی از پدافند موشکی و بخش‌هایی از دانشمندان 
هسته‌ای ما، تقریباً این روایت بر اساس این است که ملت از حاکمیت جداست. اساس روایتی که 
توسط اسرائیل در بیانیه‌هایش دنبال می‌شد و آن آتش توپخانه رسانه‌ای که پشت آن بود، توسط 
رسانه‌های فارسی‌زبان و غیر فارسی‌زبان، این بود که این جنگی است با حکومت ایران و ما کاری 
به مردم نداریم. به مردم می‌گوییم که تهران را خالی کنید و به ییلاقات و شهرهای خود برگردید 
تا کار تمام شود. بنابراین، این روایت رسانه‌ای که همراه با این جنگ دنبال می‌شد، این بود که ما 
در لحظات اول موفق نشدیم روایت‌هایی داشته باشیم که بتواند با این مقابله کند. به دلیل اینکه 
به نظر من، صدا و سیما برای چنین کاری آماده نبود.این استاد دانشگاه تاکید کرد: واقعاً روایتی 
نداشتیم که صدا و سیما بتواند آن را جا بیندازد و با این روایت که مردم جدا از حاکمیت هستند، 
مقابله کند. بنابراین، سعی می‌کرد به شیوه مظلوم‌نمایی بپردازد و مثلًا این نکته را مطرح کند که 
کودکشی شده یا اینکه نقطه‌ای بی‌دلیل مورد حمله قرار گرفته است. این نوع ژست مظلوم‌نمایی 
به نظر من برای این دوران مناسب نبود. جنگی که اتفاق افتاد، به معنای واقعی جنگ به شیوه سابق 
نیست. این فقط مسأله الکترونیک، پهپاد و هک کردن سامانه‌ها نیست، بلکه مسأله تفکیک مردم 
از حاکمیت و زدن نمادهای حاکمیت است. بنابراین باید اصطلاح جدیدی برای آن پیدا کنیم، 
زیرا این چیزی که اسرائیل دنبال می‌کرد، نه جنگ میهنی بود و نه جنگ داخلی. یعنی تمام آن 
شیوه‌هایی که ما اسمش را جنگ می‌گذاریم، بیشتر شبیه به یک شبه کودتا بود. کودتا به معنای 
این است که مردم در آن جایی ندارند. یعنی شما به نقاط نمادین و اصلی حمله می‌کنید و بعد یک 
اتفاق دیگر در تغییر نظام سیاسی می‌افتد.کوثری اضافه کرد: یک کتاب به نام "کودتا در ایران" 
ترجمه شده بود  که عملًا از دستورالعمل کودتا بودند. جالب بود که یکی از عناصر کودتا، تصرف 
آن خبرگزاری یا صدا و سیما یا رادیو و تلویزیون نظام حاکم بود. بنابراین، من معتقدم که ما باید 
برای این نوع جنگ فکر کنیم و اسم خاصی برای آن پیدا کنیم، مثلا مفهوم جنگ ۳۳ روزه، مفهوم 
مشکوک دیگری است که اسرائیل خیلی به دنبال این اصطلاح است. مانند جنگ ۳۳ روزه، جنگ 

شش روزه و عناوینی که نشان‌دهنده یک نوع تلقی خاص نسبت به جنگ و نسبت به حاکمیت 
است و اساساً مردم در آن  تعریفی ندارد. بنابراین، من فکر می‌کنم که ما در اینجا مقداری در مقابله 

با آن روایتی که ساخته شده بود، عقب افتاده‌ایم و موفق نشده‌ایم که چنین کاری را انجام دهیم.
وی عنوان کرد: حتی اقداماتی مانند نصب مجسمه آرش کمانگیر که البته مجسمه واقعاً قبل از 
این قضایا ساخته شده بود، نشان‌دهنده این است که ایده‌های ملی وجود دارد، اما واقعاً این ایده‌ها 
وجود ندارد. ما در اینجا به سرعت نمی‌توانیم آن چیزی را که دائم نفی‌اش کردیم و طردش کردیم، 
بازسازی کنیم. اگر شما یک روحیه ملی به این نحو می‌خواهید، باید زمینه‌ها را بچینید و تقویت 
کنید و طوری نباشد که مجسمه‌ای بگذارید و یک هفته بعد دزدیده شود. همین مجسمه‌هایی که 
شما فکر می‌کنید یا می‌گویید مظهر نماد ملی است، یکی دو هفته بیشتر در تهران دوام نمی‌آورند 
یا خورد می‌شوند یا دزدیده می‌شوند. بنابراین، نشان می‌دهد که ما این روایت‌ها را اگر هم به آن 
معتقدیم، نمی‌توانیم پر و بال بدهیم و استوار کنیم به صورتی که در مواقع لزوم، مانند این اتفاقی 
که برای ایران افتاده، از آن استفاده کنیم. یک کتابی در آلمان در سال ۱۹۳۳ نوشته شده است، 
نویسنده‌ای به نام فردریک کریستین. اسم کتاب "گلابی‌های ریباک" است. این داستان یک درخت 
گلابی است که بعد از فروپاشی دیوار برلین به نماد یک نوع اتحاد فرهنگی و آشتی ملی در یک 
محله‌ای در آلمان شرقی کاشته می‌شود و به دلیل هاله فرهنگی که مفهوم درخت گلابی برای 
آلمانی‌ها دارد، این مسئله خیلی مشهور می‌شود و به نمادی برای وحدت دو آلمان تبدیل می‌شود.

این استاد دانشگاه گفت: حالا ما نیاز داریم در این فضا به نظرم یک درخت گلابی بکاریم؛ نمادی 
که شکاف ایجاد شده بین مردم و حاکمیت را به دلایل مختلف رسانه‌ای و غیررسانه‌ای  پر کند و 
روایت همبستگی ملی را ایجاد کند. روایتی که نماد قوی‌ای باشد و واقعاً نشان‌دهنده آمادگی برای 
به سوی هم رفتن باشد. زیرا این مسئله، مسئله‌ای نیست که فقط در شرایط بحرانی به سرعت ساخته 
شود. البته شما واقعاً دیدید که خیلی از افرادی که زخم‌دیده بودند و مشکل پیدا کرده بودند، آمدند 
اطلاعیه دادند و صحبت کردند از افرادی که واقعاً انتظار نمی‌رفت. خود جناب شمس الواعظین هم 
یکی از این افراد هستند که اینجا حضور دارند. یعنی به خاطر ایران  خیلی‌ها جلو آمدند.  به نظر من، 
این به خاطر ایران جلو آمد نشان می‌دهد که وقت آن است که درخت گلابی را بکاریم، آمادگی پیدا 

کنیم به سمت دست دادن به همدیگر و ایجاد یک شرایط جدید برای ایران جدید حرکت کنیم.
وی خاطرنشان کرد: واقعیت این است که ما از یک دورانی عبور کردیم. این جنگ فقط یک آسیب 
ساختمانی یا شهدایی که در این راه تقدیم وطن شدند، نیست. به نظر من، ما وارد یک دوران جدید 
شدیم. باید یک پوسته‌ای بیندازیم و بتوانیم در این دوران جدید نقش خود را ایفا کنیم. بنابراین، 
در این دوران جدید ما یک نماد قوی می‌خواهیم؛ یک نمادی که نشان‌دهنده دست دادن به هم و 
آشتی کردن و حل مسائلی است که می‌توان از آن‌ها عبور کرد. می‌توان فضایی مناسب برای آزادی 
نسبی فرهنگی-اجتماعی را در جامعه فراهم کرد. امیدوارم که این شرایط را درک کنیم و بتوانیم 

آن درخت گلابی را هر چه زودتر بکاریم.

مریم رضازاده- گروه سیاسی � 
واقعیت این است که کشور در شرایطی نیست که بخواهد با »خوش آمدن یا نیامدن« عده‌ای از سخنان 
رئیس جمهور و وزیر امور خارجه مورد آزمون و خطا قرار گیرد. اینکه برخی سخن رئیس جمهور مبنی بر 
برگشت به میز مذاکره را ضعف دولت تفسیر می‌کنند نشان از عدم شناخت آنها از عرصه رسانه  و تاثیر آن 
بر تصمیم گیری‌ها در حوزه دیپلماسی دارد.به گزارش برنا، مسعود پزشکیان، رئیس جمهور در مصاحبه‌ای 
که با تاکر کارلسون خبرنگار آمریکایی داشته است در پاسخ به سوال این خبرنگار مبنی بر اینکه بسیاری 
از مردم آمریکا همچنان از ایران هراس دارند و نگرانند که ممکن است ایران با بمب اتمی به ایالات متحده 
حمله کند. آنها ویدیو‌هایی می‌بینند که در آن برخی از مردم ایران شعار »مرگ بر آمریکا« سر می‌دهند و 
ایالات متحده را »شیطان بزرگ« خطاب می‌کنند. می‌گوید: من فکر نمی‌کنم این تصویر، برداشت درستی از 
ایران باشد. در ۲۰۰سال گذشته، حتی یک‌بار هم ایران به کشوری حمله نکرده است. شعار »مرگ بر آمریکا« 
هم به‌هیچ‌وجه به معنای مرگ بر مردم یا حتی مسئولان آمریکا نیست. این شعار یعنی »مرگ بر جنایت«، 
»مرگ بر قتل«، »مرگ بر حمایت از کشتار«، و »مرگ بر سیاست‌هایی که منطقه را ناامن می‌کنند«.  این 
سخنان پزشکیان در کنار اینکه در این گفت‌و‌گو و در پاسخ به این سوال که آیا برنامه‌ای برای ورود مجدد به 

مذاکرات با ایالات متحده آمریکا در نظر دارید؟ می‌گوید ما با مذاکره مشکلی نداریم. بهانه‌ای برای ایجاد موج 
جدیدی از حملات هیجانی علیه رئیس جمهور و تمام کسانی که خواستار حل مشکلات با استفاده از زبان 

گفت‌و‌گو و‌دیپلماسی هستند شده است.  
اصولا کسانی این سخنان رئیس جمهور را دست مایه انتقاد قرار داده‌اند که از هر فرصتی برای ایجاد شکاف 
در جامعه استفاده کرده‌اند، نگاهی به سبقه این افراد و گروه‌ها نشان می‌دهد که آنها هیچگاه از گفت‌و‌گو برای 
هیچ مسئله‌ای و حل مشکلی استقبال نکرده‌اند.اینکه رئیس جمهور به عنوان رئیس قوه اجرایی کشور سخن 
از برگشت به میز مذاکره می‌زند و شعار مرگ بر آمریکا را شعار بر جنایت و خونریزی می‌داند در هر تفسیری 
نشان از درایت حاکمیت برای جلوگیری از ادامه جنگ، نزاع و عدم برگشت به شرایط به اصطلاح جنگی دارد.

مسعود پزشکیان در تمامی طول گفت‌و‌گو بر این مسئله تاکید دارد که ما در حین مذاکره، مورد تجاوز 
و‌حمله اسرائیل قرار گرفتیم و بر مسئله عدم اعتماد به آمریکا  تاکید دارد و در واقع تمامی سخنانش 
را بیان می‌کند و در کنار آن بر نبستن باب گفت‌و‌گو تاکید می‌کند و اینکه برخی این سبک سخنان 
رییس جمهور را نمی‌پسندند به خط و مشی سیاسی شان برمی گردد که آن هم ناشی از ناکامی آنها 

در انتخابات اردیبهشت ۱۴۰۳دارد.

کوثری:

باید روایت همبستگی ایجاد کنیم
نقد گفت‌وگوی پزشکیان و کارلسون با چاشنی سیاست جناحی

دیپلماسی شکست نمی‌خورد
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�سرمایه ملی در آزمون
 ۱۲ روزه

جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

بحران‌ها، آینه‌ای شفاف 
برای بازتاب چهره واقعی 
ملت‌ها هستند. جنگ ۱۲ 
روزه اخیر میان ایران و رژیم 

صهیونیستی، نه‌تنها صحنه‌ای برای نمایش قدرت 
دفاعی جمهوری اسامی ایران بود، بلکه فرصتی 
شد تا لایه‌های عمیق‌تری از هویت ملی و انسجام 
اجتماعی ایرانیان خود را نشان دهد. این همبستگی 
اجتماعی که در لایه‌های مختلف جامعه پدیدار 
شد، ریشه در تاریخی دیرپا و فرهنگی غنی دارد؛ 
فرهنگی که بر پایه وطن‌دوستی، دفاع مشروع، و 
پرهیز از تجاوز بنا شده است.رفتار اجتماعی مردم 
ایران در طول این ۱۲ روز، نمونه‌ای قابل تأمل 
از همدلی فراگیر بود. قشرهای مختلف جامعه، 
فارغ از تفاوت‌های سیاسی، مذهبی و قومیتی، در 
برابر تهدیدی مشترک به اجماع رسیدند؛ دفاع از 
تمامیت ارضی ایران. این اتحاد، که در فضای مجازی، 
رسانه‌ها، گفت‌وگوهای خانوادگی و حتی تعاملات 
روزمره مشهود بود، نشان داد که »وطن« هنوز هم 

نقطه اتکای مشترک ایرانیان است.

     3     سرمقاله

 تحلیل یک کارشناس اقتصادی
 از وضعیت طلا و ارز در جنگ؛

کاهش تقاضای هیجانی 
با تعطیلی بازار سیاه

یک کارشناس اقتصادی گفت: در زمانی که جنگ 
ــال ۸۴  ــرخ ارز از کان ــد، ن ــروع ش ــرائیل ش ــران و اس ای
هزار تومان ناگهان شروع به رشد کرد و تا کانال 
۹۳ هزار تومان افزایش یافت و تا پایان جنگ نرخ 
ــان  ــد از پای ــود. بع ــان ب ــدوده در نوس ــن مح دلار در ای
ــال  ــی کان ــی یعن ــای قبل ــه قیمت‌ه ــرخ دلار ب ــگ، ن جن
۸۴ هزار تومان سقوط کرد و کاهش آن ادامه دارد.
به گزارش ایسنا، محمود ناظمی اظهار کرد: از روز 
هشتم تیر مجدداً نرخ ارز شروع به رشد کرد و تا 
کانال ۹۱ هزار تومان اوج گرفت. دلیل این موضوع 
افزایش انتظارات تورمی و افزایش هیجانات بود، اما 
ــاز  ــی ب ــای قبل ــه کانال‌ه ــرخ ارز ب ــه ن ــد ک ــردم بدانن م
ــدام  ــالا اق ــای ب ــه در قیمت‌ه ــرادی ک ــردد و اف می‌گ
به خرید ارز کردند، زیان خواهند کرد.ناظمی بیان 
ــرخ  ــه ن ــه دارد؛ اول اینک ــد نکت ــوع چن ــن موض ــرد: ای ک
ــد از  ــرد و بع ــش ک ــگ جه ــه جن ــاعت‌های اولی ارز در س
آن بانک مرکزی با قدرت وارد بازار ارز شد و اجازه 
نداد که نرخ ارز از کانالی مشخص فراتر برود. دوم 
ــرد و  ــات فروکش ک ــس هیجان ــا اعام آتش‌ب اینکه، ب
ــای  ــه قیمت‌ه ــرخ ارز ب ــه ن ــاعت‌های اولی ــان س در هم
ــت  ــن اس ــم ای ــوم و مه ــه س ــرد. نکت ــقوط ک ــی س قبل
ــد  ــت می‌توان ــه دول ــرد ک ــت ک ــگ ۱۲ روزه ثاب ــه جن ک
نرخ ارز را کنترل کند.این کارشناس اقتصادی گفت: 
ــی را  ــای جهان ــی بازاره ــرائیل حت ــران و اس ــگ ای جن
ــت از ۶۵  ــت نف ــه قیم ــرار داد؛ به‌طوری‌ک ــر ق ــت تأثی تح
دلار به ۷۵ دلار و قیمت اونس از محدوده ۳۳۰۰ دلار تا 

ــت.  ــش از ۳۴۰۰ دلار اوج گرف بی
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نقد گفت‌وگوی پزشکیان و کارلسون 
با چاشنی سیاست جناحی

�دیپلماسی
 شکست نمی‌خورد
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2     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

واکنش‌های دیرهنگام مدیریت بازار را خنثی کرد

 خط اعتباری سیاست‌گذار 
بی‌اعتمادی در تابلوی بورس

فلاحت پیشه: 
�مصاحبه پزشکیان بزم نتانیاهو

 و ترامپ را برهم زد

مسدودسازی حساب‌های اجاره‌ای ریسک‌های 
امنیتی را کاهش داد

عقب‌نشینی دلال‌ها

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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ربیعی:

همدلی مردم در جنگ 
بزرگ‌تر از ابزار نظامی 

ظاهر شد
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الیاس حضرتی:

 سخت‌گیری‌های
  اجتماعی را 
شروع نکنیم

گزارشی درباره ضرورت عادی‌سازی زیست جمعی در پساجنگ 

 بازگشت به بازگشت به
 ریتم آرام زندگی ریتم آرام زندگی

8     

شركت توزيع نيروي برق استان كردستان

 آگهي مناقصات عمومي دو مرحله اي
 همزمان با ارزيابی )فشرده( به شماره  16-1404  )ت 85(

Rتاریخ دریافت موضوعشماره مناقصه
اسناد

آخرین 
مهلت ارسال 

پاكات الف

آخرین مهلت 
بارگذاري پاكات 

در سامانه

تاریخ ارجاع به 
كمیته فنی بازرگانی 
جهت ارزیابی كیفی

بازگشایي 
 پاكات

 الف و ب 
بازگشایي 
پاكات ج

میزان سپرده 
 شركت

 در مناقصه )ریال(

16-   1404)ت85(
خرید 60 دستگاه 
تابلوی 400 و 630 

آمپری عمومی

1404/04/18
لغایت 

1404/04/23

ساعت 13 
1404/05/06

ساعت 12 
1404/05/06

ساعت 12:01 
1404/05/06

ساعت 8 
1404/05/08

ساعت 8 
1404/05/133.906.000.000

شركت توزيع نيروي برق استان كردستان
) سهامي خاص (

 نوبت دوم

مناقصه گزار: شركت توزيع نيروي برق استان كردستان
نوع تضمين : صرفاً به صورت ضمانتنامه بانكي يا واريز وجه نقد به حساب شماره 
0107500667006 يا شبای IR220170000000107500667006  نزد بانك  ملي  شعبه  

مركزي  سنندج بنام شركت توزيع برق استان كردستان  
آدرس در  مرتبط  مدارك  و  عمومي  مناقصه  شرايط   : اسناد  دریافت   محل 

 www.setadiran.ir  قابل دانلود ميباشد.
محل تحویل پاکات الف : دفتر حراست و امور محرمانه شركت توزيع نيروي برق استان 

كردستان واقع در سنندج، بلوار جانبازان، سايت اداري
هزينه درج دو نوبت آگهي بعهده برندگان مناقصه ميباشد.

ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه، در اسناد مناقصه مندرج است.
براي كسب اطلاعات بيشتر به سايت توانير ) )www.tavanir.org.ir شركت توزيع 
)iets.mporg.ir( يا سايت پايگاه ملي مناقصات )www.kurdelectric.ir( برق

مراجعه و يا با شماره تلفن هاي 9-33283601– 087 داخلي  2006 تماس حاصل 
فرماييد.

اداره اوقاف و امور خيريه شهرستان بوکان استان آذربايجان غربی

آگهی مزايده 
اداره اوقاف و امور خيریه شهرستان بوکان در نظر دارد ، موقوفات زير را از طريق مزايده و با رعايت شرايط و مقررات اوقافی به اجاره واگذار نمايد.

آخرين روز شرکت در مزايده   1404/05/04می باشد.   متقاضيان ميتوانند برای کسب اطلاعات  بيشتر صرفاً  در ساعات اداری، به قسمت اجارات اداره اوقاف و امور خيريه 
شهرستان بوکان مراجعه و يا به سامانه ميز خدمت به نشانی  my.oghaf.irمراجعه نمايند.

 مساحتكاربری نام موقوفهردیف
 قیمت پایه مزایده- اجارهآدرسمترمربع

ماهیانه ریال

بوكان- خیابان استاد هیمن30/36تجاریمحمد حسن میرانی رقبه 12
110/000/000 مجتمع تجاری اوقاف 

 بوكان- میدان اسکندری - خ22 بهمن31/5تجاریمسجد بازار-رقبه 29
70/000/000 روبروی میدان قند و چای

بوكان-خیابان ورزش17تجاریملاطه قاسمی - رتبه 31
50/000/000 جنب مسجد بلال حبشی 

 محمد المصطفی شهرک4
 بوكان- شهرک فرهنگیان - خ ادب شمالی-31تجاریفرهنگیان- رقبه3

80/000/000  )جنب مسجد محمد المصطفی )ص

گزارش: مرتضی کامیاب � 

براساس نظر کارشناسان و شواهد محیط زیستی، گرد و غبارهای اخیر تهران بیش از آنکه از تالاب 
صالحیه برخاسته باشند، از بستر خشک‌شده دریاچه نمک قم نشأت گرفته‌اند.

به گزارش فارس، در روزهای اخیر، پایتخت ایران بار دیگر شاهد پدیده‌ گرد و غبار شدید بود که تنفس 
را برای شهروندان دشوار ساخت.در حالی که پیشتر تمرکز بر نقش تالاب صالحیه در استان البرز بود، 
تحقیقات جدید و گزارش جمعی از کارشناسان محیط زیست ابعاد تازه‌ای از منشأ این ریزگردها را آشکار 
می‌سازد که فراتر از یک کانون واحد است.بر اساس تحلیل‌های صورت‌گرفته، سه منشأ اصلی برای گرد 
و غبار تهران شناسایی شده‌اند. نخستین منشأ، کانون‌های خارجی در کشورهای همسایه، به‌ویژه عراق 
و سوریه هستند که در سال‌های اخیر به دلیل بحران‌های منطقه‌ای و تغییرات اقلیمی، فعال‌تر شده‌اند.

منشأ دوم، تالاب صالحیه در استان البرز است که نقش آن در تشدید گرد و غبار پایتخت و مناطق اطراف، 
به‌ویژه قزوین و هشتگرد، غیرقابل انکار است.با این حال، تحلیل‌های اخیر نشان می‌دهد که سهم این 
تالاب در تمامی پدیده‌های گرد و غبار تهران، آنگونه که تصور می‌شد، مطلق نیست.مهم‌ترین کشف در 
این بررسی‌ها، شناسایی منشأ سوم و تا حدودی مغفول‌مانده، یعنی دریاچه نمک خشک‌شده قم است.

این دریاچه، به‌ویژه در مناطق جنوب‌غربی تهران از جمله اسلامشهر، واوان و حتی کرج، تأثیر به‌سزایی 
در شکل‌گیری گرد و غبار اخیر داشته است. علت اصلی خشکی کامل دریاچه نمک قم، عدم تأمین 
حقابه‌های زیست‌محیطی آن از رودخانه‌های مهمی نظیر جاجرود، کرج، شور و قره‌چای در سال‌های 

گذشته است.این کمبود آب، به‌خصوص با احداث سه سد مهم بر روی رودخانه شور شامل سد کینه‌ورس 
در ابهر، سد نهب در تاکستان و سد بالاخانلو در بوئین‌زهرا، تشدید شده است.

این سدسازی‌ها به کاهش شدید روان‌آب‌های رودخانه شور منجر شده و در گام نخست، تالاب صالحیه 
در دشت قزوین و سپس تعدادی از تالاب‌های اطراف دریاچه نمک قم را به خشکی کشانده است.

بنابراین، گرد و غبار اخیر در مناطق مرکزی کشور، عمدتاً ناشی از وضعیت بحرانی دریاچه نمک قم 
بوده است.علاوه بر این کانون‌ها، تالاب بنَدعلی‌خان در جنوب ورامین نیز به عنوان یک منبع مهم گرد و 
غبار شناسایی شده است. این تالاب که به‌طور کامل خشک شده، با یک چالش زیست‌محیطی مضاعف 
روبروست: ورود پساب‌های سمی از مناطق صنعتی مانند چرمشهر ورامین.این آلاینده‌ها باعث شده‌اند 
که گرد و غبار برخاسته از این تالاب، حاوی مواد سمی و خطرناکی نظیر آرسنیک و سیانور باشد که 
سلامت عمومی را به‌طور جدی تهدید می‌کند.با توجه به این شرایط، کارشناسان بر لزوم اقدام فوری 
برای احیای این تالاب‌ها تأکید دارند. مدیریت حوضه آبریز فلات مرکزی می‌بایست برای تأمین حقابه 
زیست‌محیطی دریاچه نمک قم که حدود ۱۵۰ تا ۱۷۰ میلیون مترمکعب برآورد می‌شود، برنامه‌ریزی 
کند.رهاسازی آب از بالادست رودخانه‌های اطراف دریاچه نمک، به‌ویژه برای احیای تالاب بندعلی‌خان 
و سپس رسیدن آب به دریاچه نمک قم، از اولویت‌های حیاتی برای کاهش پدیده گرد و غبار و حفاظت 
از سلامت شهروندان است.این اقدامات نه تنها به بهبود کیفیت هوا کمک می‌کند، بلکه نقش مهمی در 

احیای اکوسیستم‌های آسیب‌دیده و کاهش اثرات بلندمدت تغییرات اقلیمی خواهد داشت

تالاب صالحیه و بستر خشک‌شده دریاچه نمک قم هوای پایتخت را آلوده کرد

خشکسالی زایشگاه گرد و غبار 
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پنجشنبه 19 تیر 1404 | شماره 3955 عصر رسانه2
روزنامه صبح ایران

عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

تحلیل یک کارشناس اقتصادی از وضعیت طلا و ارز در جنگ؛

کاهش تقاضای هیجانی با تعطیلی بازار سیاه
یک کارشناس اقتصادی گفت: در زمانی که جنگ ایران و 
اسرائیل شروع شد، نرخ ارز از کانال ۸۴ هزار تومان ناگهان 
شروع به رشد کرد و تا کانال ۹۳ هزار تومان افزایش یافت و 
تا پایان جنگ نرخ دلار در این محدوده در نوسان بود. بعد 
از پایان جنگ، نرخ دلار به قیمت‌های قبلی یعنی کانال ۸۴ 

هزار تومان سقوط کرد و کاهش آن ادامه دارد.
به گزارش ایسنا، محمود ناظمی اظهار کرد: از روز هشتم تیر 
مجدداً نرخ ارز شروع به رشد کرد و تا کانال ۹۱ هزار تومان 
اوج گرفت. دلیل این موضوع افزایش انتظارات تورمی و افزایش 
هیجانات بود، اما مردم بدانند که نرخ ارز به کانال‌های قبلی 
باز می‌گردد و افرادی که در قیمت‌های بالا اقدام به خرید ارز 

کردند، زیان خواهند کرد.
ناظمی بیان کرد: این موضوع چند نکته دارد؛ اول اینکه نرخ ارز در ساعت‌های اولیه جنگ جهش کرد و بعد از آن بانک 
مرکزی با قدرت وارد بازار ارز شد و اجازه نداد که نرخ ارز از کانالی مشخص فراتر برود. دوم اینکه، با اعلام آتش‌بس 
هیجانات فروکش کرد و در همان ساعت‌های اولیه نرخ ارز به قیمت‌های قبلی سقوط کرد. نکته سوم و مهم این است 

که جنگ ۱۲ روزه ثابت کرد که دولت می‌تواند نرخ ارز را کنترل کند.
این کارشناس اقتصادی گفت: جنگ ایران و اسرائیل حتی بازارهای جهانی را تحت تأثیر قرار داد؛ به‌طوری‌که قیمت 
نفت از ۶۵ دلار به ۷۵ دلار و قیمت اونس از محدوده ۳۳۰۰ دلار تا بیش از ۳۴۰۰ دلار اوج گرفت. پس از اینکه آتش‌بس 

اعلام شد، قیمت نفت و اونس تقریبا به قیمت‌های قبلی بازگشتند.
وی با اشاره به اینکه نرخ ارز این‌گونه نیست که در همه بحران‌ها رشد کند، توضیح داد: جنگ ایران و اسرائیل موجب شده 
بود تقاضا برای ارز از بین برود. این عدم تقاضا چند دلیل دارد. اول اینکه مردم در زمان جنگ نگران نیازهای ضروری 
خود مانند روغن، نان، بنزین و... هستند؛ بنابراین دلار و طلاهای خود را نقد می‌کنند تا کالاهای اساسی را خریداری 

کنند. این موضوع حتی موجب شد ربع سکه بین مردم زیر ارزش ذاتی معامله شود.
ناظمی افزود: معامله‌گران با سابقه، صلح بین عراق و ایران را در ذهن دارند. در آن زمان نرخ دلار تا قیمت ۱۴۰ تومان 
افزایش یافته بود و صلح ایران و عراق موجب شد نرخ دلار به کانال ۳۰ تومان سقوط کند؛ بنابراین خریداران بازار ارز 

زیان سنگینی را تحمل کردند.
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: یکی از دلایل کاهش تقاضا برای ارز، بسته شدن صرافی بود که بیشترین 

معاملات تتر در آن صورت می‌گرفت. این موضوع در عمل بازارهای سیاه را به تعطیلی کشاند.
وی در پایان تأکید کرد: مردم، مسئولان، رسانه‌ها و فعالان اقتصادی با همدلی و اتحاد از این بحران عبور کرده‌اند و موفق 

شدند پیروز جنگ شوند و با این اتحاد همچنان می‌توانیم بازار ارز را نیز کنترل کنیم.

مسدودسازی حساب‌های اجاره‌ای ریسک‌های امنیتی را کاهش داد

عقب‌نشینی دلال‌ها
یک کارشناس اقتصادی گفت:اقدام وزیر اقتصاد مبنی بر 
مسدودسازی حساب اجاره‌ای توانست بخش مهمی از ریسک‌های 
امنیتی و مالی بازار را کنترل کرده و پایه‌گذار شفافیت گسترده‌تر 

در ساختار پولی کشور شود.
به گزارش مهر، شهاب صانعی، اقتصاددان و پژوهشگر ارشد 
بازارهای مالی، با تاکید بر ابعاد چندگانه تصمیم وزارت اقتصاد 
مبنی بر مسدودسازی حساب‌های اجاره‌ای گفت: همواره یکی از 
آسیب‌پذیرترین نقاط نظام بانکی کشور، وجود حساب‌های اجاره‌ای 
است که نه‌تنها مسیر خلاف و سوءاستفاده را باز می‌گذارد، بلکه 
اثرات مخرب آن در مقاطع بحرانی مانند جنگ یا تحریم چند برابر 
می‌شود. با جنگ اخیر ایران و اسرائیل، نگرانی‌ها بیش از همیشه 
تشدید شد و ورود وزارت اقتصاد بسیار به‌موقع بود.وی افزود: پرداختن جدی به معضل حساب‌های اجاره‌ای، از نخستین گام‌های 
بازدارندگی اقتصادی است. این سیاست جلوی جابه‌جایی پول‌های مشکوک، استخوان‌بندی فساد مالی و حتی آشفتگی بازارهای ارز 
و طلا را گرفت. بسیاری از دلال‌ها و اخلالگران اقتصادی با اتکا به همین حساب‌ها سعی دارند در شرایط بحرانی ثبات بازارها را هدف 

بگیرند. دستور قاطع وزیر اقتصاد عملاً نقشه آنان را بر هم زد.
صانعی تصریح کرد: درگاه‌های پولی جامعه با حذف امکان سوءاستفاده، کارکرد شفاف و موثرتری پیدا می‌کنند و بانک‌ها نقشی 
فعال‌تر در کنترل نقدینگی و شناسایی منابع و مصارف پولی ایفا خواهند کرد. این امر مستقیماً به اصلاح فرهنگ اقتصادی و کاهش 

زمینه‌های پولشویی و فرار مالیاتی نیز منجر می‌شود.
وی ادامه داد: از منظر بین‌المللی نیز، سخت‌گیری درباره حساب‌های نامعلوم و اجاره‌ای از الزامات بانکداری روز دنیاست و جامعه جهانی 
انتظار دارد ایران هم استانداردهای FATF و مبارزه با تأمین مالی تروریسم را به رسمیت بشناسد. برخورد با این حساب‌ها، جایگاه 
اعتباری ایران را تقویت می‌کند و پیام روشنی به شرکای خارجی و فعالان اقتصادی داخل می‌دهد که اصلاحات ساختاری در دستور 
کار دولت است.این اقتصاددان با اشاره به آثار روانی و معیشتی دستور مسدودسازی گفت: در روزهای سخت جنگ، مهم‌ترین سرمایه 
عمومی، اعتماد اجتماعی بود. چنین تصمیمانی باعث شد حتی اقشار آسیب‌پذیر، کسب‌وکارها و شرکت‌های کوچک با آرامش بیشتری 
به تداوم فعالیت امیدوار شوند و خطر اخلال و شوک مالی کاهش یابد. این آثار، سرمایه‌ای معنوی و اقتصادی برای کشور است که 
ارزش آن شاید در عدد و رقم‌ها نگنجد.صانعی تاکید کرد: نکته دیگر، اثر تسهیلگری این اقدام برای نهادهای ناظر و مراجع مالی است. 
وقتی حساب‌های اجاره‌ای از نظام پولی حذف شوند، منابع کشور به سمت اهداف مولدتر هدایت و توان تنظیم‌گری و سیاست‌گذاری 

دولت افزایش می‌یابد. این رویکرد، بستری برای حمایت هدفمندتر از تولید و اشتغال هم به شمار می‌آید.
وی در پایان خاطرنشان کرد: اگر دستگاه‌های مرتبط از جمله قوه قضائیه، بانک مرکزی و نظام مالیاتی به صورت هم‌افزا و مستمر از 
مرکز اطلاعات مالی و وزارت اقتصاد حمایت کنند، موجبات بسته شدن منافذ جدید فساد و نفوذ مالی فراهم خواهد شد. این یک 

فرآیند تدریجی اما بسیار اثرگذار برای دوام اقتصاد سالم و مقاوم در آینده ایران است.

مدنی‌زاده خبر داد:

اولویت وزارت اقتصاد؛ واگذاری 
فعالیت‌های اقتصادی به بخش خصوصی

وزیر امور اقتصادی و دارایی بر واگذاری فعالیت‌های اقتصادی به مردم و بخش خصوصی واقعی 
به‌عنوان اولویت اصلی وزارتخانه تأکید کرد و نقش مدیران کل امور اقتصادی و دارایی استان‌ها 

را در اجرای سیاست‌های کلان اقتصادی کشور کلیدی دانست.
به گزارش تسنیم، سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر امور اقتصادی و دارایی، در نخستین نشست 
سراسری مدیران کل امور اقتصادی و دارایی استان‌های وزارت اقتصاد که به‌صورت وبیناری 
برگزار شد، نقش مدیران استانی را به‌عنوان نمایندگان وزارتخانه و رؤسای شورای هماهنگی 
دستگاه‌های تابعه وزارتخانه در استان‌ها در پیشبرد سیاست‌های کلان اقتصادی کشور کلیدی 
دانست و اظهار کرد: مدیران کل استانی سفیران وزارتخانه در مناطق مختلف کشور هستند 
و وظیفه دارند سیاست‌های اقتصادی را برای نهادهایی نظیر نمایندگان ولی‌فقیه، اتاق‌های 

بازرگانی، نمایندگان مجلس، استانداران و سایر اعضای شورای اداری تبیین کنند.

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی خبر داد؛

کاهش قیمت سیب‌زمینی و پیاز در بازار
مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی از تثبیت قیمت سیب‌زمینی و پیاز در مزارع بین 

۷ تا ۱۲ هزار تومان با ورود این سازمان و انجام خرید توافقی خبر داد.
به گزارش ایلنا، محمدرضا طلایی در جلسه شورای هماهنگی ستاد تنظیم بازار با اشاره به 
کاهش قیمت سیب‌زمینی و پیاز در هفته‌های اخیر اظهار داشت: طی ۴۵ روز گذشته، قیمت 
این محصولات نه‌تنها افزایش نیافته، بلکه روند کاهشی نیز داشته است.وی با تأکید بر خرید 
توافقی و حمایتی به جای خرید تضمینی، افزود: با توجه به کاهش چهار مرحله‌ای قیمت 
این محصولات، خرید توافقی انجام و هم‌اکنون قیمت سیب‌زمینی و پیاز در مزارع بین ۷ تا 
۱۲ هزار تومان تثبیت شده است.مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی همچنین از آغاز 
خرید حمایتی گوجه‌فرنگی از روز گذشته در استان گلستان خبر داد و گفت: افزون بر خرید 
تضمینی، خرید توافقی گوجه‌فرنگی نیز در دستور کار سازمان قرار گرفته است.وی با اشاره 
به آمادگی کامل برای ذخیره‌سازی محصولات کشاورزی تصریح کرد: سازمان مرکزی تعاون 
روستایی با در اختیار داشتن انبارهای معمولی و سردخانه‌ای، فرآیند ذخیره‌سازی را از مرداد 
ماه آغاز خواهد کرد. در استان تهران این روند هم‌اکنون نیز در جریان است.طلایی واگذاری 
کامل زنجیره دانه‌های روغنی به بخش خصوصی را از تصمیم‌های مثبت وزارت جهاد کشاورزی 
دانست و گفت: در این فرآیند، تعاون روستایی نقش ناظر را ایفا کرد و واردکنندگان، کارخانه‌ها 
و انجمن روغن‌کشی به عنوان عامل و شبکه تعاون روستایی نیز به‌عنوان مباشر، ایفای نقش 
کردند.وی با اعلام خرید ۲۲۰ هزار تن کلزا از مزارع کشور، خاطرنشان کرد: تا امروز ۲۱۵ هزار تن 
از این محصول به کارخانه‌ها حمل شده و خوشبختانه حتی یک کیلوگرم از آن نیز دچار فساد 
نشده است.مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی در پایان اظهار داشت: وجه ۸۲ درصد 
از کلزاهای خریداری‌شده تا امروز پرداخت شده و پرداخت مابقی این وجوه در جریان است.

تحلیل یک نماینده مجلس از تاثیر خروج اتباع؛

ثبات در بازار مسکن و کاهش تدریجی 
قیمت‌ها

عضو هیئت رئیسه کمیسیون عمران مجلس گفت: با افزایش خروج اتباع شاهد ثبات بیشتر در بازار 
مسکن و کاهش تدریجی قیمت‌ها هستیم، کما اینکه هم اکنون نرخ مسکن در پایتخت روند نزولی 
دارد.به گزارش مهر، سید جمال موسوی، عضو هیئت رئیسه کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به تأثیرات خروج اتباع غیرمجاز بر صنعت ساخت و ساز ضمن تقدیر از اقدامات 
وزارت کشور در تسریع روند اخراج اتباع غیرمجاز، گفت: این اقدام آثار مثبتی متعددی برای کشور 
دارد، اما باید توجه داشت که بخش قابل توجهی از نیروی کار ساختمانی در حال حاضر را این اتباع 
تشکیل می‌دهند.وی ادامه داد: در کوتاه مدت ممکن است شاهد تأثیراتی بر روند ساخت و ساز 
باشیم، اما با به‌کارگیری نیرو‌های داخلی و بومی و همچنین استفاده از اتباع دارای مجوز کار می‌توان 
این خلأ را پر کرد.این نماینده مردم در مجلس بر ضرورت حرکت به سمت صنعتی سازی ساخت و 
ساز تأکید کرد و گفت: بر اساس تأکیدات قانون برنامه هفتم توسعه، دولت باید به سمت روش‌های 
صنعتی و فناوری‌های نوین ساختمانی حرکت کند، این تغییر رویکرد نه تنها مشکل کمبود نیروی 
کار را حل می‌کند، بلکه باعث افزایش کیفیت ساخت و ساز‌ها نیز خواهد شد.عضو هیأت رئیسه 
کمیسیون عمران مجلس در پایان با اشاره به تأثیر خروج اتباع بر بازار مسکن، خاطرنشان کرد: با 
اجرای این برنامه‌ها، شاهد ثبات بیشتر در بازار مسکن و کاهش تدریجی قیمت‌ها خواهیم بود. هم 

اکنون نیز نرخ مسکن در پایتخت کاهش پیدا کرده و عرضه نیز بیشتر شده است.

طلا به پایین‌ترین سطح قیمتی رسید
قیمت هر اونس طلا روز گذشته با ۰.۳۲ درصد کاهش به ۳۲۹۱ دلار و ۲۱ سنت رسید.

به گزارش رویترز، قیمت طلا در حدود پایین‌ترین رقم طی یک هفته گذشته قرار دارد. بالا 
رفتن ارزش دلار و سود اوراق قرضه خزانه‌داری آمریکا و همچنین تهدید تعرفه‌های جدید 
ازسوی رئیس جمهور آمریکا بازارها را بی‌ثبات کرده‌است.قیمت هر اونس طلا روز چهارشنبه 
با ۰.۳۲ درصد کاهش به ۳۲۹۱ دلار و ۲۱ سنت رسید. قیمت معاملات آتی طلا در بازار 
کامکس نیویورک هم با یک کاهش ۰.۵۴ درصدی به ۳۲۹۹ دلار رسیده است.ترامپ اعلام 
کرد ۵۰ درصد تعرفه بر واردات مس وضع کرده و تعرفه‌هایی هم برای واردات نیمه‌رساناها و 
دارو اعمال خواهد کرد.وی بر وضع تعرفه‌های ۱۰ درصدی بر کشورهای عضو بریکس در روز 
سه‌شنبه تأکید کرد، یعنی یک روز پس‌از آن‌که به ۱۴ کشور ازجمله ژاپن و کره جنوبی درمورد 
اجرایی شدن تعرفه‌ها در اول ماه اوت هشدار داده بود.شاخص دلار که در روز سه‌شنبه به 
بالاترین رقم طی دو هفته گذشته رسیده بود، امروز ثابت مانده است. سود اوراق قرضه ده‌ساله 
خزانه‌داری آمریکا هم به بالاترین رقم طی سه هفته گذشته رسیده است.تحلیلگران عقیده 
دارند قیمت طلا در ماه جاری میلادی در مقابل بالا رفتن سود اوراق قرضه و تقویت ارزش 
دلار مقاومت خوبی داشته است که به‌معنای زیربنای مستحکم و دورنمای خوش‌بینانه برای 
این فلز گران‌بهاست.افزایش سود اوراق قرضه هزینه نگه‌داری طلا به‌عنوان یک سرمایه غیر 
سودده را بالا می‌برد. از طرف دیگر، کاهش ارزش دلار خرید طلا را برای دارندگان سایر ارزهای 
دنیا ارزان‌تر می‌کند.سرمایه‌گذاران منتظر جزئیات آخرین اجلاس فدرال رزرو آمریکا هستند 
که قرار است امروز منتشرشده و سرنخ های بیشتری درمورد سیاست‌های پولی بانک مرکزی 
آمریکا ارائه دهد.در میان سایر فلزات گران‌بها، قیمت نقره با ۰.۱۰ درصد افزایش به ۳۶ دلار و 
۷۸ سنت رسید و پلاتین با یک کاهش ۱.۴۷ درصدی ۱۳۵۱ دلار و ۷۸ سنت معامله می‌شود.

    خبر

با وجود تخصیص خط اعتباری ۶۰همتی از سوی دولت و 
بانک مرکزی برای حمایت از بازار سرمایه، روند خروج پول 
حقیقی از بورس ادامه دارد. فعالان بازار معتقدند که واکنش 
دیرهنگام دولت در حمایت، مانع از اثرگذاری این اقدام در 

کوتاه‌مدت شده است.
به گزارش تسنیم، بازار سهام ایران که پس از جنگ 12 روزه و تشدید 
فضای بی‌ثبات اقتصادی، بار دیگر وارد فاز نزولی شد، همچنان با 
موج خروج نقدینگی روبه‌رو است. بررسی‌ها نشان می‌دهد طی 
هفته‌های اخیر، جریان خروج پول حقیقی نه‌تنها متوقف نشده بلکه 

در برخی نمادهای شاخص‌ساز، شدت گرفته است.
این در حالی است که شاخص کل بورس تهران در مسیر اصلاحی 
خود، بسیاری از حمایت‌های میان‌مدت را از دست داده و ارزش کل 
بازار سرمایه کشور به محدوده‌ای نزدیک به 100 تا 110 میلیارد 
دلار رسیده است؛ محدوده‌ای که به گفته بسیاری از تحلیل‌گران، 
همواره به‌عنوان سطح حمایتی قوی برای شاخص کل تلقی شده 

و واکنش‌های جدی به آن داده شده است.
لازم به ذکر است بازار سهام پس از بازگشایی در تاریخ  تیر ماه از 
ارتفاع 2 میلیون و 970 هزار واحدی تا کنون ریزشی 350 هزار 
واحدی را تجربه کرده و هم اکنون در ارتفاع 2 میلیون و 650 هزار 

واحد قرار گرفته است. 
خط اعتباری 60 همتی؛ تصمیمی دیرهنگام یا  � 

ناکافی؟
پس از تشدید بحران در بازار سهام و افزایش فشارهای رسانه‌ای و 
کارشناسی، نهایتاً وزارت امور اقتصادی و دارایی و سازمان بورس 
طی جلساتی فشرده با بانک مرکزی، خط اعتباری 60 هزار میلیارد 
تومانی را برای حمایت از بازار سرمایه مصوب کردند. در اطلاعیه 
رسمی منتشرشده از سوی سازمان بورس در این خصوص آمده بود:

»پیرو جلسات متعدد و فشرده میان بانک مرکزی و سازمان بورس 
و اوراق بهادار طی دو هفته اخیر، در اولین گام 60 همت برای ثبات 
بازار سرمایه تخصیص یافت.« همچنین تأکید شده که: »جلسات 
هماهنگی در سطح بانک مرکزی و سازمان بورس و اوراق بهادار 
به‌صورت منظم و مستمر به منظور تداوم حمایت حداکثری از بازار 

سرمایه ادامه خواهد داشت.«
اما با گذشت چند روز از اعلام این خبر، روند بازار تغییری محسوس 
نداشته و شاخص کل همچنان در مسیر نزولی قرار دارد. تحلیل‌گران 
معتقدند تأخیر در واکنش سیاست‌گذار باعث شده تأثیر روانی و 

اقتصادی این خط اعتباری تا حد زیادی تضعیف شود.
سرمایه‌گذاران؛ در انتظار »اعتماد« نه »عدد« � 

یکی از موضوعات کلیدی که در تحلیل وضعیت فعلی بازار بورس 
مطرح است، نه صرفاً میزان منابع حمایتی، بلکه زمان‌بندی، 
شفافیت اجرا، و اعتمادسازی در اجراست. فعالان بازار معتقدند 
بازار به جای تزریق منابع مقطعی، نیازمند برنامه‌ای روشن برای 
تثبیت وضعیت بازار سهام هستند. همچنین دیگر نکته ای که 
مشخص نیست این است که خط اعتباری تخصیص داده شده به 

چه شیوه‌ای وارد بازار خواهد شد:
1- آیا به صورت خرید مستقیم سهام از سوی نهادهای مالی 

اجرا می‌شود؟
2- یا صرفاً به تأمین نقدینگی بازارگردان‌ها اختصاص دارد؟

3- آیا بازار حقیقی از این منابع بهره‌ای خواهد برد یا صرف حمایت 
از چند سهم بزرگ خواهد شد؟

پاسخ ندادن به این سؤالات باعث شده واکنش سرمایه‌گذاران 
حقیقی به این حمایت‌ها همچنان سرد و بی‌اعتماد باقی بماند.

بازار سرمایه در وضعیت اضطراری � 
حمله اخیر رژیم صهیونیستی و واکنش‌های متقابل ایران، بازارهای 
مالی کشور را وارد فاز جدیدی از بی‌ثباتی کرد. در این میان، بازار 
ارز، طلا و سهام هر سه به‌نوعی با موج خروج سرمایه مواجه شدند، 
اما آنچه بیش از همه آسیب دید، بازار سرمایه بود؛ بازاری که از 
ماه‌ها قبل نیز به‌دلیل تردید در سودآوری شرکت‌ها و ضعف جریان 

نقدینگی، مستعد ریزش بود.
برخی کارشناسان با اشاره به ساختار شکننده بازار سرمایه و نبود 
پشتوانه واقعی برای شاخص‌ها، معتقدند که ریزش اخیر بیش از 

آنکه ناشی از جنگ باشد، بازتابی از واقعیت اقتصادی شرکت‌ها و 
نبود چشم‌انداز اقتصادی روشن است.

با توجه به ارزش دلاری فعلی بازار سرمایه )نزدیک به 100 
میلیارد دلار( و شکست متوالی حمایت‌های روانی و تکنیکال، 
بازار وارد وضعیت هشدار شده است. اگرچه تصمیم به تخصیص 
خط اعتباری 60 همتی می‌تواند به‌عنوان سیگنالی از توجه دولت 
تلقی شود، اما اجرای دیرهنگام، فقدان راهبرد روشن، و بی‌اعتمادی 
سرمایه‌گذاران، اثربخشی این اقدام را با تردید جدی مواجه کرده 

است.
تا زمانی که دولت برنامه‌ای شفاف برای کاهش ریسک‌های کلان 
اقتصادی، تثبیت متغیرهای کلیدی )مانند ارز و بهره(، و بهبود 
کیفیت سیاست‌گذاری در بازار سرمایه ارائه نکند، نمی‌توان انتظار 

برگشت قوی نقدینگی و رونق مجدد بورس را داشت.
بورس در محدوده ارزندگی قرار دارد � 

نسبت قیمت به درآمد )P/E( یکی از مهم‌ترین شاخص‌های 
 P/E ارزندگی در بازار سرمایه است. بررسی نمودار چندساله‌ی
بازار نشان می‌دهد که در حال حاضر این نسبت به محدوده 5.9 تا 
6.3 واحدی رسیده است؛ یعنی در نزدیکی کف‌های تاریخی خود.

 این سطوح در چند مقطع پیشین )از جمله در نیمه دوم سال 
1400 و ابتدای 1402( نیز باعث واکنش مثبت بازار شده و شاهد 
چرخش روند نزولی به صعودی بوده‌ایم. در مقابل، سقف محدوده 
اخیر، حوالی 8.3 واحدی بوده که بازار در عبور از آن ناکام مانده 

است. محدوده فعلی P به E از چند نظر حائز اهمیت است:
سطح حمایتی تاریخی: محدوده فعلی نسبت P/E معادل با 
دوره‌هایی است که بازار به پایین‌ترین سطوح خود رسیده بود و 
پس از آن روند صعودی آغاز شده است.همبستگی با نرخ تورم و 
سود بدون ریسک: در شرایطی که نرخ بهره حقیقی منفی یا نزدیک 
به صفر است، نسبت P/E در محدوده 6 نشان‌دهنده ارزندگی نسبی 
سهام نسبت به بازار پول است.پتانسیل رشد در بلندمدت: زمانی 
که P/E بازار به سطوح پایین می‌رسد، به این معناست که قیمت 
سهام در برابر سودآوری شرکت‌ها کاهش یافته و سرمایه‌گذاران 

می‌توانند با ریسک کمتر وارد بازار شوند.

واکنش‌های دیرهنگام مدیریت بازار را خنثی کرد

 خط اعتباری سیاست‌گذار، بی‌اعتمادی در تابلوی بورس

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران با اشاره به شکایات مردمی به اتحادیه طلا از عملکرد 
پلتفرم‌های طلا در ایام جنگ، گفت: در این ایام پلتفرم‌های فروش آنلاین فقط خرید طلا 
داشتند و اجازه فروش نداشتند اما پرداخت وجه را با محدودیت انجام دادند بطوریکه به 
مردم فقط یک میلیون تومان در روز پرداخت می‌کردند و مدعی بودند که پولی برای 

پرداخت یکجای وجه نداریم.
نادر بذرافشان، رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران در گفت وگو با ایلنا با اشاره به رسیدگی به 
شکایات مردمی در معاملات ۱۲ روز جنگ با رژیم صهیونیستی اظهار داشت: همواره توصیه 
ما به مردم و متقاضیان طلا این است که در شرایط التهاب بازار از انجام معاملات خودداری 
کنند چراکه مردم در التهابات متضرر می‌شوند. وی ادامه داد: از سوی دیگر، تجربه نشان 
داده که وقتی نرخ طلا و سکه رو به کاهش بوده مردم از خرید استقبال نمی‌کنند و وقتی 
نرخ طلا بالا می‌رود به بازار هجوم می‌برند و این یک فرهنگ نادرستی است که باید اصلاح 
شود. رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: در سه ماه اول سال به طور نسبی قیمت طلا 
در بازار ثبات داشت اما متاسفانه رکود بر بازار حاکم بود چراکه گمان مردم بر این بود که با 

ادامه مذاکرات ریزش نرخ طلا و سکه هم ادامه‌دار خواهد بود و در صورت توافق، نرخ طلا 
به نصف می‌رسد در حالیکه نرخ طلا کاهش نسبی خود را طی کرده و به ثبات رسیده بود. 
بذرافشان با اشاره به شکایات از عملکرد پلتفرم‌های طلا در ایام جنگ ۱۲ روزه اظهار داشت: 
در این ایام پلتفرم‌های فروش آنلاین فقط خرید طلا داشتند و اجازه فروش نداشتند اما 
پرداخت وجه را با محدودیت انجام دادند بطوریکه به مردم فقط یک میلیون تومان در روز 

پرداخت می‌کردند و مدعی بودند که پولی برای پرداخت یکجای وجه نداریم. 
وی با بیان اینکه پلتفرم‌های طلا زیرمجموعه نظارتی اتحادیه محسوب نمی‌شوند و امکان 
رصد و پیگیری این موضوعات وجود ندارد، افزود: در این مدت عده‌ای شکایاتی از پلتفرم‌ها 
به اتحادیه داشتند که پلتفرم‌ها بابت خرید طلا در ایام ۱۲ روزه جنگ، وجه را نپرداختند 
یا اینکه روزانه فقط یک میلیون تومان پرداختند و با محدودیت برای پرداخت مواجه بودند 
و این موضوع جای رسیدگی دارد. رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: در این حوزه 
ضعف آشکاری که وجود دارد این است که طلا جزو موضوعات تخصصی است و پلتفرم‌های 
طلا زیر نظارت اتحادیه کسب و کارهای مجازی کار می‌کنند. در حال حاضر افراد برای 

فعالیت در این حوزه باید »ائی نماد« بگیرند و پس از آن از اتحادیه کسب و کارهای مجازی 
باید جواز فروش آنلاین را دریافت کنند و کنترل و نظارت هم بر عهده این اتحادیه است. 

بذرافشان افزود: این اتحادیه برای تمام صنوف کشور مجوز صادر می‌کند و عملکرد تخصصی 
در حوزه طلا ندارد درحالیکه موضوع معاملات طلا یک موضوع تخصصی محسوب می‌شود و 
باید به طور مداوم مورد رصد قرار بگیرد اما از آنجایی که این اتحادیه کسب و کارهای مجازی 
تخصص این اقدامات را ندارد همین امر باعث افزایش مشکلات در این زمینه شده است. 

وی با بیان ایتکه اساسا طلای آب شده جزو مواد اولیه طلا است و باید وارد چرخه تولید 
شود، ادامه داد: سال گذشته این میزان تبلیغات گسترده برای پلتفرم‌های طلا انجام 
شد، صنف طلا با مشکلاتی مواجه شد و تولید را کاهش داد. معتقدم پشت پرده قوانینی 
که به یکباره خلق می‌شوند دست‌ها و جریانی است که از این قوانین سود می‌برند و 
این اقدام هم بدون انجام مطالعات و کارشناسی به اجرا رسید اما پس از آنکه مشکلاتی 
ایجاد شد، از اعضای صنف و اتحادیه طلا برای حضور در جلسات دعوت شد که برای 

این اقدامات دیر شده بود.

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران تشریح کرد:

عملکرد پلتفرم‌های طلا زیر ضرب شکایت‌های مردمی

خودروسازان بیشترین ارز را دریافت می‌کنند اما جنس 
بی‌کیفیت تحویل می‌دهند

�جراحت اقتصاد با تخصیص‌های
 نابجای ارز

یک کارشناس بانکی و ارز گفت: در جریان مراسم تنفیذ حکم ریاست جمهوری آقای پزشکیان 
نیز تاکید شد که تامین معیشت مردم و بهبود وضعیت اقتصادی کشور حائز بالاترین اهمیت 
بوده و بر مسائل فرهنگی اولویت دارد. در حال حاضر اولویت کشور اقتصاد است و بنابر این اگر 
ذخایر کشور را مورد استفاده غیر ضروری دهیم در آینده ممکن است با مشکلاتی مواجه شویم.

به گزارش اقتصاد ۲۴، موضوع تخصیص ارز، موضوعی است که سال‌ها درابهام قرار گرفته و 
هنوز بر سر شرایط تخصیص آن به واردات کالا یا خروج مسافر نظر‌های متفاوتی وجود دارد. 
حالا در آستانه اربعین فروش ارز اربعین ۱۴۰۳ از ۷ مرداد آغاز و تا ۳ شهریور ادامه دارد؛ 
طبق اعلام اداره پایش بازار ارز بانک مرکزی، ۹۸ درصد زائران، نام‌نویسی و خرید ارز را از 
طریق سکو‌های فضای مجازی انجام دادند.امسال ارز اربعین به افراد بالای ۵ سال نیز تعلق 
می‌گیرد. بار‌ها کارشناسان به مسئله کمبود ارز در کشور اشاره داشته‌اند، اما دولت‌ها همواره 

بر وضعیت آرام و توزیع کافی ارز تاکید دارند.کامران ندری، کارشناس مسائل اقتصادی 
درگفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ در خصوص ارائه ارز به افراد بالای ۵ سال و زائران اربعین ۱۴۰۳، 
گفت: اصل سفر اربعین حرکتی فرهنگی و بسیار حائز اهمیت است و اگر ارز به اندازه کافی 
وجود داشته باشد بایستی حتما در اختیار متقاضیان این سفر مقدس قرار بگیرد، اما اگر 
کشور در شرایط تنگنای ارزی قرار داشته باشد، لازم است که با آینده‌نگری کافی این نوع 
اقدامات را مدیریت کنیم.این کارشناس اقتصادی ادامه داد: درحال حاضر پیش بینی‌ها از 
نتیجه انتخابات ریاست جمهوری آمریکا برای آینده مبادلات تجاری و به تبع آن افزایش 
درآمد‌های ارزی کشور چندان امیدوار کننده نیست. در این شرایط بایستی برای تخصیص 
ارز به نیاز‌هایی که اولویت اول کشور نیست، کمی با احتیاط عمل کنیم.این کارشناس بانکی 
و ارز تصریح کرد: در جریان مراسم تنفیذ حکم ریاست جمهوری آقای پزشکیان نیز تاکید 
شد که تامین معیشت مردم و بهبود وضعیت اقتصادی کشور حائز بالاترین اهمیت بوده و 
بر مسائل فرهنگی اولویت دارد. در حال حاضر اولویت اول کشور اقتصاد است و بنابر این اگر 
ذخایر کشور را مورد استفاده غیر ضروری دهیم در آینده ممکن است با مشکلاتی مواجه 
شویم.وی تصریح کرد: به نظر می‌رسد که مدیران دولت جدید باید در مسائل ارزی و تخصیص 
ارز محتاطانه‌تر عمل کنند و دست و دل بازی چندانی در اختصاص ارز برای مسائل با اولویت 
پایین‌تر نداشته باشیم و تمرکز اصلی را بر سر تخصیص ارز به واردات کالاهای اساسی قرار 
دهند، چرا که ممکن است در آینده کشور با مضیقه ارزی مواجه شود.ندری در بخش دیگری 

از صحبت‌های خود به موضوع فشار واردات خودرو‌های کارکرده بر منابع ارزی کشوراشاره 
کرد و به اقتصاد ۲۴ گفت: یکی از مشکلات اساسی در کشور نبود اطلاعات دقیق است. در 
این خصوص باید تاکید کرد که صنعت خودروسازی کشور نیز ارز بر است؛ یعنی هم اکنون 
ارز با نرخ ترجیحی در اختیار خودروسازانی قرار می‌گیرد که رضایت چندانی هم از محصولات 
آن‌ها وجود ندارد.وی ادامه داد: بنابراین هم اکنون برای تامین قطعات خودرو، ارز اختصاص 
داده می‌شود، اما محصول با کیفیتی به دست مشتریان نمی‌رسد و حتی محصولات موجود 
نیز بسیار گران هستند. به همین جهت اگر ارزی که هم‌اکنون با قیمت ارزان در اختیار 
خودروسازان قرار می‌گیرید را مشخص کرده و آن را به واردات محصول با کیفیت و ارزان‌تر 
خارجی کنیم، قطعا سود بیشتری برای مردم دارد.این کارشناس بانکی و ارز تاکید کرد: در 
اینجا لازم است از میزان ارزی که خودروسازان دریافت می‌کنند و معمولا بیش از نیاز خود 
نیز درخواست می‌دهند، اطلاعات داشته باشیم تا قضاوت دقیق‌تری صورت پذیرد. شایان 
ذکر است که ممکن است با اختصاص ارز برای واردات خودروی با کیفیت منافعی برای کشور 
نیز فراهم شود.عضو هیئت علمی دانشگاه امام صادق)ع( با انتقاد از واردات خودروهای دست 
دوم، گفت: در حالی که می‌توانیم خودروی نو وارد کنیم، منطق واردات خودروی دست 
دوم روشن نیست، اما ممکن است که همین واردات نیز صرفه اقتصادی از تولید خودرو 
برای کشور داشته باشد و همچنین باعث شود که خودروسازان کمی به خود آیند و کیفیت 

محصولات خود را ارتقاء دهند.

آگهی دعوت به افراز 

احتراما نظر به اینکه آقای خدا کرم امینی اسد آبادی بعنوان مالک رسمی 
مقدار سیصد و هفتاد وپنج هزارم دانگ مشاع از ششدانگ پلاک ۱۳۶ فرعی از ۱۴۰ 
- اصلی واقع در بخش یک حومه کرمانشاه به موجب درخواست شماره ۵۰۳۵ مورخ 
کرمانشاه-  در  واقع  از پلاک صدرالذکر  افراز سهمی خویش  تقاضای   ۱۴۰۴/۲/۱۳
طاق بستان را نموده است با ارجاع پرونده به نماینده ثبت حسب گزارش وارده به شماره 
۱۴۰۴۸۵۶۱۶۰۰۱۰۰۵۰۱۲ مورخ   ۱۴۰۴/۲/۱۳ضمن اعلام وضعیت ثبتی مورد تقاضا 
و احراز مالکیت مشاعی ایشان وبه لحاظ عدم صدور سند مالکیت معارض تداوم اقدامات 
را بلا مانع اعلام و مراتب به نقشه بردار ثبت محول گردیده است لذا با توجه به کثرت 
مالکین مشاعی وعدم اطلاع متقاضی از آدرس و نشانی دقیق مالکین مشاعی لذا مقرر 
گردید موضوع از طریق نشر آگهی در جراید پیگیری گردد . بدینوسیله وفق ماده ۱۷ 
آئین نامه اجرای اسناد رسمی لازم الاجرا از کلیه مالکین مشاعی و مفروزه یا قائم مقام 
قانونی آنها از جمله آقایان کریم ،قباد ،فریدون ،گودرز همگی برومند و جابر درویش 
صلاح الدین کلا چنانچه که در پلاک مزبور کماکان مالکیت دارند دعوت می شود با 
توجه به اجرای عملیات افراز در روز دوشنبه مورخ  ۱۴۰۴/۴/۳۰در محل وقوع ملک 

حضور داشته باشند بدیهی است عدم حضور مانع از انجام عملیات افراز نخواهد شد. 
 سجاد مويدی - مدير واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحيه يک

) ۱۹۵۸ / م الف / ۱۲ (

آگهی دعوت نوبت دوم شرکاء شرکت مسافربري گنبد دشت تركمن  

)بامسئوليت محدود( بشماره ثبت 1031 و شناسه ملی 10700069974 

باتوجه به حدنصاب نرسیدن تعداد حاضرین در مجمع عمومی فوق العاده  نوبت اول 
مورخه ۱۴۰۴.۰۳.۱۰ طبق ماده ۷۳ قانون آئین دادرسی مدنی از کلیه شركاء دعوت بعمل 
می آید تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده شرکت که راس ساعت ۱۰ صبح  مورخه 

۱۴۰۴.۰۴.۳۱ در محل قانونی شرکت تشکیل می گردد حضور بهم رسانند. 
دستورجلسه:  ۱. افزایش سرمایه با ورود شریک جدید و افزایش سهم الشرکه. 

سایر مواردي كه در صلا حیت مجامع فوق باشد . 
     هيئت مديره شرکت
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نماینده سابق مجلس:

�باید داخل کشور را
� از جنبه‌های امنیتی 

و اطلاعاتی پالایش کنیم
نماینده مردم تهران و سمنان در مجالس دوم، سوم، چهارم، پنجم و هشتم شورای اسلامی گفت: 
تحلیلگران باید سهم همبستگی، اتحاد و موقعیت شناسی مردم در شکست راهبردی دسیسه‌های 

آمریکا و اسراییل را تحلیل کنند.به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین سید رضا اکرمی، گفت: 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و آتش بس بعد از آن نمایشگاه، آزمایشگاه و دانشگاهی ویژه بود که باید از 
سوی تحلیلگران سیاسی، اجتماعی، نظامی، داخلی و بین المللی تحلیل شود تا مشخص شود که 
همبستگی و اتحاد و موقعیت شناسی مردم در شکست راهبردی دسیسه‌های آمریکا و اسرائیل 
چه سهم و نقشی داشت.وی ادامه داد: این جنگ حاوی درس‌ها و آموزه‌هایی است که قبلا کمتر 
مورد توجه بود. اسرائیل، آمریکا و همپیمانان آنان در شرایطی که جمهوری اسلامی پای میز مذاکره 
بود، از پشت خنجرشان را به پهلوی ایران فرو کردند با این تصور که کار ایران تمام است، اما کمتر از 
۲۴ ساعت متوجه شدند که ایران چه پای میز مذاکره و چه به وقت نیرنگ و فریب و جنگ، هوشیار 
است و با قدرت از آرمان‌ها و خاکش دفاع می کند.نماینده مردم تهران و سمنان در مجالس دوم، 
سوم، چهارم، پنجم و هشتم شورای اسلامی گفت: در جنگ تحمیلی اسراییل و آمریکا علیه ایران 
دنیا به درک جدیدی از منطق استکباری متکی بر قدرت نظامی رسید.اکرمی فداکاری و آگاهی 
عمومی مردم کشورمان را در اعلام آتش بس موثر دانست و تصریح کرد: با هوشیاری و اقدام به موقع 

مردم نفوذیها و خائنان به وطن و پول پرست و محل‌های متعدد ساخت پهپادهای اسرائیلی لو رفت. 
مردم با وجود مشکلات اقتصادی و معیشتی و سیاسی فراوان پشت رهبر و فرماندهان نظامی خود 
ایستادند و اجازه هرگونه تعدی و تعبیر شدن خواب‌های آشفته اسرائیل و آمریکا را ندادند. ورود به 
موقع و موثر مردم، مسوولان خواب زده را بیدار کرد و اجازه نداد جاسوسان و وطن فروشان ضربه 
های کاری تر بزنند.وی با آسیب شناسی داخلی جنگ ۱۲ روزه اظهار کرد: باید داخل کشور را از 
جنبه های مختلف به خصوص جنبه امنیتی و اطلاعاتی آسیب شناسی و پالایش اساسی کنیم. باید 
بدانیم در داخل کشور با کرم‌هایی مواجه هستیم که منتظر تابش آفتاب برای نشان دادن خودشان 
هستند. در طی ۱۲ روز جنگ تحمیلی متوجه شدیم مزدوران، وطن فروشان و پول پرستان بی 
وطنی در داخل کشور داریم که به ازای پناهندگی یا پول حاضرند به آب و خاک خودشان خیانت 
کنند. این مسئله باید موجب بیداری و هوشیاری مقامات نظامی و امنیتی و اطلاعاتی شده باشد. 
شناسایی منافقان، جاسوس‌ها و پست فطرتهای نمکدان شکن باید با هوشیاری و قاطعیت دنبال 

شود و اجازه تکرار آن داده نشود.

ربیعی:

�همدلی مردم در جنگ بزرگ‌تر از 
ابزار نظامی ظاهر شد

دستیار اجتماعی رییس‌جمهور گفت: در جنگ تحمیلی اخیر فیک‌نیوزها، شبکه‌های اجتماعی 
و رسانه‌های فارسی‌زبان در کنار اسرائیل بودند. تصمیم مردم و رفتار سیاسی و قضاوت آن‌ها 
و در نهایت همدلی آنان، بزرگ‌تر از ابزار نظامی ظاهر شد.به گزارش ایلنا، علی ربیعی دستیار 
اجتماعی رییس‌جمهور  در دومین نشست همبستگی اجتماعی و دفاع ملی و بررسی ابعاد 
رسانه‌ای درباره وضعیت رسانه‌های جریان اصلی در جنگ ۱۲ روزه تحمیلی به ایران از سوی 
اسرائیل، چه رسانه‌های داخلی و چه رسانه‌های خارجی گفت: من از بعد ارتباطات به این جنگ 
نگاه کردم، ما شاهد جنگی بودیم که از جنگ‌های متعارف خارج بود. این جنگ متکی بر پایه 
تکنولوژی و عملیات روانی بود. عملیات روانی  در کنار عملیات تکنولوژیک بود. از سوی دیگر 
تکنولوژی در کنار عملیات روانی بود.دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور تاکید کرد: ما شاهد جنگی 
بودیم که متکی بر هوش مصنوعی بود. این جنگ به تعبیری پسامدرن بود و محور اصلی‌اش 
بر هوش مصنوعی اتکا داشت. نیروی انسانی زمینی و تصرف در این جنگ جایگاه نداشت. ما 
هم جاسوسی سنتی متکی بر انسان داشتیم و هم جاسوسی با هوش مصنوعی داشتیم.وی 
افزود: در جنگ تحمیلی اخیر فیک‌نیوزها، شبکه‌های اجتماعی و رسانه‌های فارسی‌زبان در 
کنار  اسرائیل بودند.   تصمیم مردم و رفتار سیاسی و قضاوت آن‌ها و در نهایت همدلی آنان، 
بزرگ‌تر از ابزار نظامی ظاهر شد. تصمیم مردم برای رفتار سیاسی مهم‌ترین تصمیم بود که در 
دور‌ه‌های گذشته و جنگ‌های گذشته بی‌سابقه بود.ربیعی عنوان کرد: رابطه مرجعیت رسانه 
و آزادی رسانه چیست؟ آیا ما شاهد قابی از همه ایرانیان بودیم؟  سیاست‌های رسانه‌ای ما چه 

رسانه‌های جریان اصلی و چه مستقل چقدر به دفاع ملی کمک کرد؟

حجت‌الاسلام پورمحمدی:

�هدف‌های کوچک نباید به جای
 اهداف روشن آینده برجسته شوند

وزیر پیشین کشور گفت: انسجام ملی ایرانیان فوق‌العاده و چشمگیر است و قضاوت‌های جهانی 
گواهی می‌دهند که ملت ایران خوب درخشید. برای حفظ این انسجام باید با آگاهی و اعتماد 
به یکدیگر، هدف‌های روشن آینده را تعقیب کرد و هدف‌های کوچک نباید برجسته شوند.

به گزارش ایلنا، حجت الاسام مصطفی پورمحمدی دبیرکل جامعه روحانیت مبارز و وزیر 
پیشین کشور، در رابطه با ارزیابی خود از استمرار آتش‌بس میان ایران و اسرائیل گفت: چه 
آتش‌بس ادامه داشته باشد، چه نداشته باشد، تهدیدات ادامه خواهد یافت.وی در خصوص 
لزوم به کارگیری ابزارهای دیپلماتیک در ادامه مسیر آتش‌بس اظهار کرد: ما باید از همه‌ی 
ابزارها استفاده کنیم. ایران در تمامی عرصه‌ها قدرتمند است و باید در همه‌ی عرصه‌ها از حق 
خود دفاع کند. مباحث جنگ و صلح، مباحثه، تلاش‌ها و پیشروی‌، تکنولوژی و جنگ‌افزارها، 
همه را با هم نیاز داریم.وزیر پیشین دادگستری درباره وحدت ملی حاصل از جنگ تحمیلی 
عنوان کرد: من فکر می‌کنم که این امر فوق‌العاده و چشمگیر است و قضاوت‌های جهانی گواهی 
می‌دهند که ملت ایران خوب درخشید.رئیس مرکز اسناد انقلاب اسلامی در مورد چه کارهایی 
باید برای حفظ انسجام ملی انجام داد، خاطرنشان کرد: باید با آگاهی و اعتماد به یکدیگر و 

تعقیب کردن هدف‌های روشن آینده پیش برویم و هدف‌های کوچک نباید برجسته شوند.

دادستان کل کشور خبر داد:

�برخورد قاطع و قانونی
 با جاسوسان و نفوذی‌ها

دادستان کل کشور گفت: با هر فردی که با دشمن همکاری کرده باشد، طبق قانون برخورد 
خواهد شد.به گزارش برنا، حجت‌الاسلام  موحدی آزاد در حاشیه مراسم گرامیداشت شهدای 
حمله به اوین، گفت: دشمن با حمایت غرب، اماکن مختلفی از جمله زندان اوین، صداوسیما و 
دانشمندان کشور را هدف قرار داد، اما در تحقق اهداف خود ناکام ماند.وی  تأکید کرد: اخبار 
منتشرشده در فضای مجازی درباره جاسوس‌ها نیاز به بررسی دقیق دارد و تنها موارد مستند 
در حال رسیدگی قضایی است. دادستان کل کشور تصریح کرد که با هر فردی که با دشمن 

همکاری کرده باشد، طبق قانون برخورد خواهد شد.

ولایتی: هر اقدامی علیه ایران، موجب 
حذف نفوذ آمریکا در منطقه است

مشاور رهبر معظم انقلاب نوشت: ترامپ و هر کسی اگر جرأت کند و در غرب آسیا اقدامی علیه 
ایران و جبهه مقاومت انجام دهد، چیزی از حضور و نفوذ آمریکا در منطقه باقی نخواهد ماند.

به گزارش آنا، علی اکبر ولایتی مشاور رهبر معظم انقلاب در صفحه شخصی خود در فضای 
مجازی نوشت: مقام معظم رهبری فرمودند: ایران هیچ‌گاه تسلیم نخواهد شد. این سخن، 
برآمده از تاریخِ ده هزارساله ملت مقاومی است که در برابر اسکندر، امپراطور بیزانس، مغول، 

استعمار بریتانیا و اشغالگران جنگ‌های جهانی سر خم نکرد.
وی افزود: این فردی که بامداد سخنی می‌گوید و شامگاه آن را نقض می‌کند، یا هر کس 
دیگری باید بداند که اگر جرأت کند و در غرب آسیا اقدامی علیه ایران و جبهه مقاومت انجام 

دهد، چیزی از حضور و نفوذ آمریکا در منطقه باقی نخواهد ماند.

      خبر

رئیس شورای اطلاع رسانی دولت گفت: باید مشکلات مردم 
را رفع و رجوع کنیم و توجه داشته باشیم که سخت‌گیری های 
اجتماعی و برخورد و بی‌احترامی اجتماعی را شروع نکنیم. 
باید به این امر توجه کنیم که برای موج آمدن نخبگان به 

ایران چه کار باید کرد؟
به گزارش ایلنا، الیاس حضرتی در جلسه شورای هماهنگی روابط 
عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی کشور، با بیان اینکه فصل بسیار 
فشرده‌ای را در تاریخ پشت سر گذاشتیم، اظهار کرد: ما هشت سال 
جنگیدیم که زمان طولانی بود اما این ۱۲ روز جنگ تحمیلی با رژیم 

صهیونیستی نکته‌هایی به اندازه همان هشت سال داشت.
وی درباره برخی نکات ارزشمند حاصل از ۱۲ روز جنگ تحمیلی با 
رژیم صهیونیستی توضیح داد: نخستین نکته، نقش بی‌بدیل مردم 
بود. از روزی که تجاوز رخ داد از علائم تجاوز این تحلیل برمی‌آمد که 
این تجاوز برای براندازی طراحی شده بود و اکنون با اعترافات مقامات 
رژیم صهیونیستی این تحلیل پررنگ تر می‌شود. بنابراین براندازی 
۱۰۰ درصد طراحی و جوانب آن در نظر گرفته شده بود. به طوری 
که شخصیت های سیاسی و نظامی را ترورکنند، مردم را تشویق به 
حضور در خیابان کنند و شورش داخلی رخ بدهد و نهایتا جنگ روانی 

و رسانه ای برپاکنند.
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت گفت: رسانه‌ها و روزنامه‌های خارجی 
ابعاد عمیقی به داستان داده بودند، اما مردم در این مسیر همه چیز 
را خنثی کردند. مردم با شناخت و تحلیل درست صبورانه و همدلانه 
رفتار کردند و مسائلی که شاید حل آنها سالها باید طول می‌کشید، 
در این ۱۲ روز حل شد.حضرتی ادامه داد: این جنگ طوری تحول 
ایجاد کرد که ره صد ساله را یک شبه رفتیم و همه دلها متوجه یک 
نقطه مشترک اساسی به نام ایران شد. جریاناتی در جریان این جنگ 
۱۲ روزه پای کار ایران آمدند که کسی فکر نمی‌کرد، تمامی نخبگان 
سیاسی ما که ناراضی و منتقد بودند و جمهوری اسامی را بعضا 
قبول نداشتند و برخی در زندان و حصر بودند؛ بالاتفاق منهای تعداد 
اندکی به صحنه آمدند. نخبگان جامعه نشان دادند اصل و فرع را به 
راحتی تفکیک می‌کنند و تشخیص می‌دهند. مسائل فرعی را فدای 
اصلی نمی‌کنند و اساس را بر روی ایران می‌گذارند. وقتی نخبگان 
فهم می‌کنند که دشمن دنبال تجزیه ایران و از هم پاشیدن کل 

مجموعه فرهنگ ایرانی و مردم ایران است؛ همه به میدان می‌آیند.
رییس شورای اطلاع رسانی دولت یادآور شد: بخشی از مردم با صبر 
و متانت دقیق، بخشی با همکاری دقیق، بخشی با بیانیه و اطلاعیه 
پای کار ایران آمدند و هر کاری از دست آنها بر می آمد انجام دادند و 
صحنه های بی نظیر را رقم زدند. این روایت که مردم با تمام نارسایی 
ها، مشکلات و گرفتاری ها پای کار آمدند را باید به تصویر کشید.

حضرتی خاطرنشان کرد: آقای کروبی ۱۵ سال در حصر بود اما دیدید 
که چه موضعی اتخاذ کرد. این را کسی می‌گوید که ۱۵ سال در حصر 
رفته است. نقش مردم، نخبگان گروه های اجتماعی، دانشگاهیان، 
دانشجویان و همه اقشار که بیانیه هایی دادند بسیار قابل توجه بود 
که اگر اینها را جمع کنیم میتوان کتاب کرد.وی با اشاره به نقش مقام 
معظم رهبری به عنوان دومین نکته این جنگ ۱۲ روزه، توضیح داد: 
برخی از فرماندهان ما شهید شدند. مقام معظم رهبری بلافاصله نفراتی 

را جایگزین و معرفی کردند که به سرعت به شکل جدی و عملیاتی 
وارد میدان شدند. مقام معظم رهبری نقش خود را به نحو احسن به 

تصویر کشیدند و روحیه مضاعف به مردم دادند.
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت درباره نکته سومی که از این جنگ 
۱۲ روزه می‌توان درس گرفت، بیان کرد: نقش نیروهای مسلح و 
جسارت و شجاعت و توانایی آنها سومین نکته است. دشمن ما می‌گوید 
من توانایی هوایی دارم اما ما ثابت کردیم آسمان اسراییل در اختیار ما 
است و با تمام سپرهای عجیبی که طراحی کرده‌اند هر وقت بخواهیم 
موشک های ما تمام شهرهای اسراییل را زیر پا می‌گذارند. نیروهای 

مسلح ما با روحیه درخشیدند.
وی نکته چهارم را معطوف به نقش دولت دانست و افزود: نقش بی 
بدیل دولت نیز در این ایام بسیار مهم بود، شخص رئیس جمهور و تک 
تک وزرا بی نظیر عمل کردند. این امر مورد اعتراف دوست و دشمن، 

مخالفان و منتقدان بود. برخی توییت زنند و اعتراف کردند دولت 
طوری در این مدت عمل کرد که بی‌نظیر بود. برای مثال بنزین مهم 
ترین نیاز در جنگ ۱۲ روزه بود که حتی تا رکورد روزی ۲۰۰ میلیون 
لیتر تامین شد. پمپ بنزین سیار در شهرستان و تهران مستقر شد. 
نانوایی و حتی سرویس بهداشتی سیار در خیلی از استان ها مستقر 
شد.حضرتی درباره حضور رئیس جمهور پزشکیان در ایام جنگ ۱۲ 
روزه، توضیح داد: در یکی از جلسات همانطور که رئیس جمهور نیز 
در مصاحبه اخیرش به آن اشاره کرد، موشک به محل جلسه‌ای که 
رییس جمهور در آن حضور داشت، شلیک شد. دولت هم نقش خود 
را به خوبی انجام داد. رئیس جمهور در آن شرایط حضور میدانی در 
میان مردم و دستگاه‌های مختلف داشت. بخشی از این اقدامات را 
صداسیما پخش کرد.رییس شورای اطلاع رسانی دولت با بیان اینکه 
رئیس جمهور طی جنگ ۱۲ روزه، در طول روز به سه الی پنج نهاد 
سر می‌زد، تصریح کرد: همه وزرا به صورت عملیاتی در میدان بودند.

حضرتی درباره نکته پنجم نیز بیان کرد: پنجمین نکته بحث دیپلماسی 
بود. دیپلماسی جزوی از دولت است اما باید مجزا آن را در نظر گرفت. 
آقای عراقچی و همکاران در وزارت خارجه بی نظیر عمل کردند. 
اقدامات ویژه‌ای در این ایام وزارت امور خارجه انجام داد. باب مذاکره 
همواره باید باز باشد، ما وسط مذاکره بودیم و مورد حمله قرار گرفتیم‌. 
همه ملت و کودکان، زنان و غیرنظامیان مورد حمله قرار گرفتند و 
نهایتا آنها بودند که درخواست آتش بس کردند. دولت آمادگی کامل 

برای تمام سناریوها در حوزه سیاست خارجی را دارد.
وی ادامه داد: ما بنای حمله نداریم اما موشک جواب موشک است و 

اگر آنها حمله کنند ما جواب می‌دهیم.
وی افزود: مهم ترین عامل پیروزی ما در ایام جنگ ۱۲ روزه این بود 
که ملت به صحنه آمدند و پای عهد و پیمان خود ماندند. دیدیم که 
ملت همبستگی خود را در سطح عالی به تصویر کشیدند. اینکه چطور 

باید این همبستگی را حفظ کرد مهم است.
حضرتی با اشاره به ضرورت همبستگی ایجادشده، خاطر نشان کرد: 
باید مشکلات مردم را رفع و رجوع کنیم و توجه داشته باشیم که 
سخت گیری های اجتماعی و برخورد و بی احترامی اجتماعی را 
شروع نکنیم. باید به این امر توجه کنیم که برای موج آمدن نخبگان 

به ایران چه کار باید کرد؟

الیاس حضرتی:

سخت‌گیری‌های اجتماعی را شروع نکنیم

برگ سبز خودرو ، 

ناصر شیخی قهی با کد ملی 5659816983 فرزند مراد علی خودرو پراید 
رنگ سفید- روغنی مدل 1384 شماره پلاک 13ایران389ج52 شماره 
شاسی S1412284545525 شماره موتور 01166968 سند به نام ناصر 
شیخی قهی در تاریخ 1384/08/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پايه سه
 کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

کیانوش رضائی با کد ملی 23606610۷8 فرزند سپهدار خودرو سمند رنگ 
خاکستری متالیک مدل 1385 شماره پلاک ۷3ایران5۷3ص44 سند به نام 
کیانوش رضائی در تاریخ 1404/04/1۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی ، 

زهرا عبدی با کد ملی 0023623411 فرزند علی در تاریخ 1404/04/18 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

 206SD زهرا خرم فر با کد ملی 0041084446 فرزند روح اله خودرو پژو
رنگ سفید روغنی مدل 1392 شماره پلاک 88ایران3۷3ج59 شماره شاسی 
NAAP41FD6DJ63۷181 شماره موتور 160B0046028 سند به نام 
زهرا خرم فر در تاریخ 1404/04/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت ، 

ماندانا موحدیان با کد ملی 12۷0068520 فرزند محمدرضا در تاریخ 
1404/04/1۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

بابک بزرگمهر با کد ملی 4120089۷03 فرزند عبدالحسین خودرو مگان رنگ 
نقره ای مدل 1390 شماره پلاک ۷4ص4۷9 99 سند به نام بزرگمهر در تاریخ 

1401/04/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 سند مالکيت )املاک و مستغلات( 
 سند دفترچه ای مخصوص شرکت شهرک های صنعتی استان خوزستان،

آراد صنعت ماهان با شناسه ملی 10260632836 در تاریخ 1404/04/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

ناصر حق شناس با کد ملی 0490۷24981 فرزند عزت الله در تاریخ 
1404/03/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

یارمحمد شهنوازی با کد ملی 3۷18885۷94 فرزند عزیز خودرو پژو 405 
رنگ نقره ای مدل 1386 شماره پلاک ۷3د216ایران95 سند به نام یارمحمد 
شهنوازی در تاریخ 1404/04/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت هوشمند خودرو ، 

زکریا شهنوازی با کد ملی 3۷113043۷0 فرزند عبدالمجید خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل 1402 شماره پلاک 69د69۷ایران95 سند به نام زکریا 
شهنوازی در تاریخ 1403/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
تعدادی مدارک از جمله برگه سبز کارت سوخت و سند کمپانی ماشین به اسم 

زکریا شهنوازی مفقود گردیده است.
 

برگ سبز خودرو ، 

غلامعلی حسین پور با کد ملی 153190۷2۷1 فرزند علی اصغر خودرو وانت 
رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک 55ایران91۷س98 شماره شاسی 
NAAA36AA5EG6935۷1 شماره موتور 118P01009۷1 سند به نام 
غلامعلی حسینپور در تاریخ 1403/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 

وحید خزائی با کد ملی 395005۷943 فرزند شیرولی خودرو پراید141 
رنگ مشکی متالیک مدل 138۷ شماره پلاک 28ایران3۷8م29 شماره شاسی 
S148228۷24۷6۷۷ شماره موتور 23428۷۷ سند به نام وحید خزائی در 

تاریخ 1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 
 41AB481 یک پوشه فتوگرافی راننده ترانزیت به شماره پلاک ترانزیت

مفقود شده و فاقد اعتبار می باشد.
 

برگ سبز خودرو ، 

حسین عابدی با کد ملی 0440389801 فرزند فرج الله موتورسیکلت پرواز 
GLX125 رنگ مشکی مدل 1393 شماره پلاک 15۷42998 شماره شاسی 
IRADN9310Q0312068 شماره موتور 0120N2N21131۷ سند به 
نام حسین عابدی در تاریخ 1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی ، 

سیدعباسعلی قریشیان امیری با کد ملی 206354326۷ فرزند سیدرضا در 
تاریخ 1403/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

محمد مینایی با کد ملی 39۷0211220 فرزند وجیه الله موتورسیکلت لاکی 
185 رنگ مشکی مدل 1403 شماره پلاک 5۷544/155 شماره شاسی 
NCT23K496RMA06239 شماره موتور 0185NCT120681 سند به 
نام محمد مینایی در تاریخ 1404/03/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. سند موتور سیکلت به همراه برگه کمپانی مفقود شده است.
 

کارت ملی هوشمند, رسيد کارت ملی, شناسنامه, گواهينامه موتور, کارت عابر بانک ، 

سید محمد جواد موسویان با کد ملی 5230192828 فرزند سید قاسم در 
تاریخ 1403/04/12 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند مالکيت )املاک و مستغلات(, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, ساير مدارک ، 

مهدی علی بیگی با کد ملی 0521035295 فرزند علی خودرو تیبا 2 رنگ 
سفید مدل 1400 شماره پلاک 419ط59 سند به نام مهدی علی بیگی در تاریخ 
1401/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. سه سال از گذشت 
گم شدن پیدا نشده است. سند مفقود شده شامل سند ششدانگ، قولنامه یک 
واحد آپارتمان در مجتمع ورزشکاران، برگه کمپانی یک واحد خودرو سواری و 
همچنین برگه سبز خودرو ذکر شده،  احتمال دچار سرقت شده است و هرگونه 
معامله و مشارکت فاقد اعتبار است. همچنین با توجه به قیومت مهدی علی بیگی 
هرگونه امضا و واگذاری در طی این سه سال فاقد اعتبار بوده است. همچنین 
درصورت رفع وثیقه توسط شخص حقیقی و حقوقی برای شخص حقیقی و حقوقی 

تحت هر شرایطی بدون اجازه قیم و واحد سرپرستی بوده است.
 

کارت خودرو ، 

اعظم السادات فاطمی با کد ملی 41۷2031481 فرزند مسعود خودرو 
سانتافه رنگ مشکی مدل 2009 شماره پلاک 88ایران245و43 شماره شاسی 
KMHSH81DP9U465862 شماره موتور G6EA8A285128 سند به 
نام اعظم السادات فاطمی در تاریخ 1404/03/15 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

پروانه/جواز کسب 

غزال خش لسان با کد ملی 1۷42420۷۷1 فرزند سامی در تاریخ 
1404/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مهره نظام مهندسی 
طراحی معماری  نظر به اینکه مهر طراحی معماری با کد شهرسازی 110301693 
. صادره از شهریار. استان تهران. و به نام غزال خش لسان مفقود/سرقت 
گشته است. از یابندگان تقاضا می شود مهر یافت شده را به آدرس اهواز اداره 

پست اهواز در ارسال نمایند.
 

کارت ملی ، 

شایان رجائی اصفهانی با کد ملی 12۷1915316 فرزند محمدرضا در تاریخ 
1404/04/12 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, معاينه فنی خودرو ، 

محمدرضا حسینی با کد ملی 2411129051 فرزند عنایت اله خودرو وانت 
مزدا B2000 رنگ نقره ای مدل 1390 شماره پلاک 63 ایران 3۷۷ه34 شماره 
شاسی NAGEPX2PE11D43054 شماره موتور FE143843 سند به 
نام محمدرضا حسینی در تاریخ 1404/04/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

مژده دهقان با کد ملی 00۷3414621 فرزند علی اصغر خودرو ب ام و ایکس 
تری رنگ مشکی مدل 200۷ شماره پلاک ایران 54، 119ق46 شماره شاسی 
WBAPC۷10X۷WD۷2689 شماره موتور 01986355 سند به نام مژده 

دهقان در تاریخ 1404/02/2۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

آزاده مطلّبی با کد ملی 015310۷286 فرزند حسن در تاریخ 1404/04/1۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

فائزه صوغانی با کد ملی 3040354345 فرزند احمد در تاریخ 1404/03/23 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

سمیرا چاکرالحسینی فرزند غلامحسین خودرو پراید رنگ سبز-متالیک مدل 
 S1412284535568 1384 شماره پلاک 38ط844ایران 64 شماره شاسی
شماره موتور 01149258 سند به نام سمیرا چاکرالحسینی در تاریخ 

1404/01/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

حسین شهریاری با کد ملی 0650596889 فرزند حسن رضا در تاریخ 
1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. اینجانب حسین 
شهریاری فرزند حسن رضا به دلیل تصادفی که انجام دادم برای تعمیر و 
خسارت هزینه های طرف مقابل در دی ماه 1403 کارت ملی خود را تحویل 
شخص خسارت دیده دادم و از ان موقع شماره آن شخص خاموش می باشد و 
با من هیچ تماسی نگرفته و کارت ملی هوشمندم در اختیار ایشان است و هیچ 
اطلاعی از آن بعد از ۷ ماه ندارم. و برای سوء استفاده نکردن درخواست اعلام 

مفقودی و سرقت کارت ملی خود را دارم.
 

کارت خودرو ، 

حمیدرضا ممتحنی با کد ملی 0080248594 فرزند کاظم خودرو وانت پراید 
رنگ سفید مدل 1401 شماره پلاک 50 ایران 214 ب 64 شماره شاسی 
NAS451100N49۷8006 شماره موتور M13/6559699 سند به نام 
حمیدرضا ممتحنی در تاریخ 1403/12/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

گواهينامه پايه سه ، 

داود بلوچ فرزند کریم در تاریخ 1404/03/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است.

 
کارت ملی ، 

سالومه سوزنچی با کد ملی 38۷453۷110 فرزند احمد در تاریخ 
1404/03/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت

 گواهينامه پايه دو, کارت خودرو ، 

حبیبه عبدلیان با کد ملی 2130152864 فرزند نوروزعلی خودرو تیبا رنگ 
سفید مدل 139۷ شماره پلاک 13ب22۷ایران92 سند به نام حبیبه عبدلیان 

در تاریخ 1404/04/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ، 

مرتضی محمدی دوسنگانی با کد ملی 589950۷209 فرزند ابوالفضل در تاریخ 
1404/03/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت خودرو ، 

محسن نیك خوي منفرد با کد ملی 0082919۷4۷ فرزند رضا خودرو دیگنتی 
پرایم رنگ سفید مدل 1403 شماره پلاک 20ایران589ه49 شماره شاسی 
NAGD1AA48R1009154 شماره موتور SFG15T24045308 سند 
به نام محسن نیك خوي منفرد در تاریخ 1404/04/01 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

محمدسعید حیاتی با کد ملی 2050540620 فرزند عنایت در تاریخ 
1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

مرتضی کهندانی با کد ملی 0069۷۷4846 فرزند حسین در تاریخ 
1403/06/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

حسین دیلمقاني با کد ملی 0011456418 فرزند علي در تاریخ 1403/12/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهينامه  پايه  يک, کارت عابر بانک ، 

حمید درفشی با کد ملی 38۷43638۷2 فرزند محمدحسین در تاریخ 
1404/04/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

حمید میرمحمدی با کد ملی 00818۷498۷ فرزند عبداله در تاریخ 
1403/01/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گذرنامه ، 

نگین جامی با کد ملی 0013508482 فرزند علی اکبر در تاریخ 1404/04/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهينامه پايه دو ، 

وحیده حدادزاده شکیبا با کد ملی 29926۷2963 فرزند قاسم در تاریخ 
1403/12/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, شناسنامه ، 

فاطمه امیرخانی با کد ملی 153254212۷ فرزند اسدالله در تاریخ 
1404/06/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

منیژه صالحی با کد ملی 0321510666 فرزند اروجعلی خودرو پژو جی. ال. 
ایکس405 رنگ عنابی مدل 1381 شماره پلاک 30/ 919د 51 شماره شاسی 
81308914 شماره موتور 252810۷268 سند به نام منیژه صالحی در تاریخ 

1403/11/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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تهران آرام است. چراغ‌ها روشن‌اند، 
خیابان‌ها دوباره شلوغ شده‌اند و صدای 
زندگی برگشته؛ اما این تنها لایه‌ اول 
واقعیت است. زیر این لایه‌ شلوغ و پرتردد، 
پوسته‌ای از اضطراب و حافظه‌ زخم‌خورده‌ 

جمعی جریان دارد.
به گزارش عصررسانه، جنگ ۱۲ روزه ایران و 
اسرائیل، هرچند به پایان رسیده، اما در حافظه‌ 
زیسته‌ هزاران شهروند، همچنان در حال ادامه 
است. تصاویر جنایت اسرائیل و هدف قرار دادن 
غیرنظامیان، کودکان و زنان در شهرها هنوز 
جریان دارد، صداها و تصاویر ذهنی از روزهای 
اضطراب یک واکنش طبیعی فراگیر در همه جای 

دنیا به جنگ است.
برخی می‌گویند: »هنوز با بسته شدن ناگهانی در، 
از جا می‌پرم. صدای هر انفجارِ خیالی، منو می‌بره 
به همون شبایی که فقط پدافند بود و تاریکی.« 
شاید این تجربه، برای خیلی‌ها اغراق‌آمیز به‌نظر 
برسد، اما حقیقت این است که جنگ، فقط 
خرابی ساختمان‌ها نیست؛ گاهی، خراش‌هایی 
در ذهن‌ها رخ می‌دهد که اثراتش تا مدت‌ها 

می‌ماند.
به سوی عادت‌های شادی‌آور � 

در روزهایی که رسانه‌های رسمی با گفتمان 
»ایستادگی و پیروزی« تلاش می‌کردند روایتی 
ملی و غرورآفرین از مقاومت ارائه دهند، که البته 
در جای خود مهم و ضروری بود، مردم در کوچه‌ها 
و خانه‌ها با چیز دیگری هم مواجه بودند: ترس از 
بازگشت حملات و اضطراب مبهمی که نمی‌توان 
آن را با زبان معمول توصیف کرد. این خاصیت 
جنگ است و ارتباطی با جغرافیای جنگ ندارد. 
در همه جای دنیا چنین اضطرابی وجود دارد و 
نهادها و سازمان‌های مرتبط سعی می‌کنند در 

این زمینه فعالیت کنند.
عباسعلی یزدانی، مددکار اجتماعی و عضو 

هیئت‌مدیره انجمن مددکاران اجتماعی ایران، 
در گفت‌وگویی تأکید کرده بود که یکی از 
آسیب‌پذیری‌های ما، فراموشی عادت‌های 
شادی‌آور و سبک زندگی سالم است. از نظر او، 
بازسازی روانی جامعه، به اندازه بازسازی فیزیکی 
زیرساخت‌ها اهمیت دارد. نکته‌ای که در تجربه‌ی 
جنگ‌های کوتاه‌مدت اما روان‌فرسا مغفول مانده 

است.
در مواجهه با بحران، بسیاری از ما سکوت می‌کنیم. 
حرف نمی‌زنیم. احساسات‌مان را بایگانی می‌کنیم 
و وانمود می‌کنیم که »همه‌چیز تمام شده«. این 
سکوت، دقیقاً جایی‌ست که بحران تداوم می‌یابد. 
دکتر لیلا اسدی، روان‌شناس بالینی، می‌گوید: 
»حتی اگر کسی مستقیماً درگیر حمله‌ها نبوده 
باشد، باز هم ترومای جمعی می‌تواند بر او اثر 
بگذارد. جامعه یک موجود زنده است و زخم‌های 
آن تنها از راه گفت‌وگو، پیوند انسانی و یادگیری 

بهبود می‌یابد.«
از نظر بسیاری از متخصصان، در شرایط 
پساجنگ، گفت‌وگو و بازگشت تدریجی به 
فعالیت‌های عادی از پیاده‌روی گرفته تا شرکت 
در گردهمایی‌های اجتماعی  می‌تواند به مرور، 
روان جامعه را بازسازی کند. اما این فرآیند، نیاز 

به حمایت نهادی دارد.
نقش نهادها در عادی‌سازی  � 

مسئولیت بازسازی روانی جامعه فقط بر دوش 
روان‌شناسان خصوصی نیست. نهادهایی 
مانند دانشگاه‌های علوم پزشکی، بهزیستی، 
هلال احمر، شهرداری‌ها و حتی سازمان‌های 
فرهنگی، باید نقش فعال ایفا کنند. در بسیاری 
از کشورها، پس از بحران، »کمک‌های اولیه‌ی 
روانی درست به اندازه کمک‌های جسمی اهمیت 
دارد. این شامل آموزش‌های ساده برای معلمان، 
کادر درمان و حتی والدین است؛ کسانی که در 

خط مقدم تعامل با مردم قرار دارند. ایجاد مراکز 
مشاوره‌ سیار، راه‌اندازی خطوط تلفنی اضطراری 
برای مشاوره روانی، و حتی جلسات گروه‌درمانی 
در مدارس و مساجد، می‌تواند گام‌های موثری 

در بازگرداندن حس تعادل باشد.
تجربه‌های جهانی؛ از قره‌باغ تا ژاپن � 

پس از جنگ ۴۴ روزه قره‌باغ، دولت آذربایجان با 
همکاری داوطلبان روان‌شناس، جلسات عمومی 
آموزش مقابله با اضطراب را برگزار کرد. در ژاپن، 
پس از سونامی سال ۲۰۱۱، مراکز سلامت روان 
سیار در مناطق آسیب‌دیده مستقر شدند و با 
مدارس، معلمان و خانواده‌ها همکاری کردند. 
الگوهایی که می‌تواند در ایران، با اقتباس 

فرهنگی، اجرا شود.
بازسازی اعتماد، بازسازی امید  � 

آنچه امروز بیش از همه آسیب دیده، فقط 
خانه‌ها و برج‌ها نیستند؛ بلکه بازگشت به ثبات، 
امید به آینده، و احساس »در امان بودن« 
است. برای همین است که بازسازی روانی، 
نه یک اولویت فرعی، بلکه مسئله‌ای امنیتی و 
اجتماعی‌ست. رسانه‌ها نیز در این میان، نقشی 
حیاتی دارند: به جای بمباران خبری، روایت 
انسانی از تجربه‌ شهروندان را برجسته کنند. 
به جای تحلیل‌های نظامی، فرصت‌هایی برای 
بازگویی دردها و شنیده‌شدن صداهای واقعی 

فراهم کنند.
زندگی ادامه دارد، اما با یادآوری � 

جنگ پایان یافته، اما فراموش نشده. صداها، 
تصاویر و روزهایی که پدافند شب را روشن 
می‌کرد، در ذهن بسیاری حک شده. اما در دل 
همین حافظه‌ جمعی، راهی برای ترمیم نیز نهفته 
است: گفت‌وگو، مراقبت از یکدیگر، و بازگشت 
تدریجی به ریتم زندگی، کلیشه‌ای نیست؛ یک 
نسخه برای عادی‌سازی زیست اجتماعی پس از 

هر جنگی است.

گزارشی درباره ضرورت عادی‌سازی زیست جمعی در پساجنگ     سرمقاله

بازگشت به ریتم آرام زندگی  سرمایه ملی در آزمون ۱۲ روزه
ادامه از صفحه نخست... � 

نکته قابل توجه در این همدلی، پرهیز از هیجانات زودگذر و 
رفتارهای احساسی بود. برخلاف آنچه در بحران‌های مشابه در 
دیگر کشورها مشاهده می‌شود، جامعه ایرانی با رفتاری آرام، 
منطقی و سنجیده مواجه شد. این واکنش را باید به عنوان 
نشانه‌ای از بلوغ اجتماعی و ارتقای سواد رسانه‌ای و تحلیل 

سیاسی جامعه ایران ارزیابی کرد.
یکی از مهم‌ترین جلوه‌های این همدلی، در حوزه اقتصاد خود 
را نمایان ساخت. در روزهایی که می‌توانستند زمینه‌ساز التهاب 
بازار، افزایش تقاضاهای هیجانی و فرار سرمایه شوند، جامعه 
ایرانی با آرامشی قابل تحسین، نشان داد که از تجربه‌ها آموخته 
است. عدم هجوم به بازارها، ثبات نسبی قیمت‌ها و همکاری 
مردم با سیاست‌های دولت، این امکان را فراهم کرد تا دولت 
بتواند در کنار تمرکز بر مدیریت بحران، سیاست‌گذاری‌های 

اقتصادی خود را با ثبات بیشتری پیش ببرد.
از این منظر، همدلی اجتماعی به مثابه یک »سرمایه نرم« 
عمل کرد؛ سرمایه‌ای که ضمن کاهش فشار روانی بر ساختار 
حکمرانی، امکان تصمیم‌گیری‌های راهبردی را فراهم ساخت. 
این تجربه، می‌تواند الگویی برای مدیریت آینده بحران‌ها باشد؛ 
الگویی که در آن مردم و دولت به‌جای تقابل، در کنار یکدیگر 
قرار می‌گیرند.در بعد سیاسی نیز، رفتار جامعه و نخبگان نشان 
از نوعی همگرایی و اولویت‌بخشی به منافع ملی داشت. در حالی 
که در شرایط عادی، نقد و تضارب آرا از ویژگی‌های طبیعی 
جامعه سیاسی ایران است، در این دوران بحرانی شاهد یک نوع 
توقف موقت در اختلاف‌نظرها و تمرکز بر اصل بنیادین »حفاظت 
از ایران« بودیم. این انسجام سیاسی، موجب شد زمان به نفع 
ایران تغییر کند؛ سیاست‌های خارجی دشمنان از هم گسیخته 

و اجماع‌سازی علیه ایران با چالش‌های جدی مواجه شد.
جنگ ۱۲ روزه، با همه تلخی‌های خود، فرصت مغتنمی بود برای 
بازخوانی ظرفیت‌های پنهان جامعه ایرانی. همدلی، انسجام و 
عقلانیت در رفتارهای اجتماعی، اقتصادی و سیاسی، نشان داد 
که ملت ایران به مرحله‌ای از بلوغ تاریخی رسیده که می‌تواند 

بحران‌ها را نه با شعار، بلکه با تدبیر پشت سر بگذارد. 
همان‌طور که مسئولان بارها تاکید کرده‌اند، ایران اهل تجاوز 
نیست، اما در دفاع از خود، مردد و منفعل نخواهد بود. 
همدلی و انسجام مردم، در کنار قدرت نظامی و دیپلماسی 
هوشمندانه، ستون‌های اصلی امنیت و اقتدار ملی‌اند؛ 
ستون‌هایی که باید بیش از پیش بر آن‌ها تکیه و برای 

تقویت‌شان سرمایه‌گذاری کرد.

 

تحلیلگر مسائل سیاست خارجی گفت: ترامپ از واقعیت توان 
بازدارندگی ایران آگاه است و تلاش می کند با دیپلماسی به 

این جنگ پایان دهد.
به گزارش نامه نیوز، حشمت الله فلاحت پیشه درباره خروجی 
دیدار ترامپ و نتانیاهو گفت: هدف نتانیاهو عرفی کردن جنگ با 
ایران است. او سعی می کند به گونه ای حمایت آمریکا را داشته 
باشد تا با ایران رفتاری شبیه عراق 1991 تا 2003 شود یعنی 
هر از گاه آمریکا و اسرائیل اقداماتی را علیه ایران به بهانه های 
مختلف انجام دهند تا ایران نتواند قدرت بازدارندگی و توسعه 
صنایع حساس خودش را بازیابی کند. در مقابل ترامپ با اعلام 
پایان برنامه نظامی-هسته ای ایران سعی می کند موضوع عملا 

به همین جا ختم شود.
وی با بیان اینکه ترامپ علاقه دارد نام او به عنوان پیروز جنگ 
12 روزه بین ایران و اسرائیل مطرح شود، افزود: ترامپ می 
داند اگر جنگ دیگری علیه ایران انجام شود این جنگ تبدیل 
به انتحاری ترین جنگ تاریخ خواهد شد. ایران در جنگ اول 
به امید احیای مذاکره، نبرد را انتحاری نکرد و بخشی از قابلیت 

موشکی با توان ویرانگری بالای خودش را به کار نگرفت.
این استاد دانشگاه یادآور شد: اگر جنگ دیگری شکل بگیرد 

پایان هر گونه دیپلماسی است و طبیعتا یک جنگ ویرانگر 
انتحاری اتفاق می افتد. از این رو ترامپ می خواهد وضعیت 
آتش بس کنونی را به بستری برای دیپلماسی و مذاکره تبدیل 
کند. از این رو او گفت من به دنبال پایان دادن به تحریم های 

ایران هستم.
وی افزود: اگر یک بنیان قابل اتکایی برای مذاکره شکل بگیرد 
به همان میزان از جنگ دور خواهیم شد. طبیعتا هیأت های 
ایرانی و آمریکایی ملاقاتی را خواهند داشت که اگر این ملاقات 
تبدیل به یک برنامه عملیاتی برای تنش زدایی شود احتمالا بروز 

شرایط جنگی تا حدود زیادی در منطقه از بین خواهد رفت.
این تحلیلگر مسائل سیاست خارجی درباره مصاحبه اخیر رئیس 
جمهور با رسانه آمریکایی گفت: مصاحبه اخیر آقای پزشکیان با 
خبرنگار آمریکایی نشان داد دولت ایران برای مذاکره آمادگی 
دارد؛ انتشار متن این گفتگو قبل از دیدار نتانیاهو با ترامپ تا 
حدی زیادی تعبیری را که تحت عنوان »بزم پیروزی نتانیاهو 
و ترامپ« از آن یاد می شد بر هم زد چون ترامپ بعد از دیدار با 
نتانیاهو سعی کرد طوری صحبت کند که ایرانی ها را تحریک 
نکند چون او از واقعیت توان بازدارندگی ایران آگاه است و تلاش 

می کند با دیپلماسی به این جنگ پایان دهد.

پزشکیان پیشه:مصاحبه   فلاحت 
زد برهم  را  ترامپ  و  نتانیاهو  بزم   

      آخرین خبر

معاون وزیر جهاد کشاورزی گفت: ارزش مجموع گندم‌های خریداری 
شده در سال جاری بیش از ۱۰۳ هزار و ۸۱۴ میلیارد تومان است که 
تاکنون ۴۵ هزار و ۲۹۵ میلیارد تومان آن به کشاورزان پرداخت شده است.

به گزارش آنا، سید سعید راد معاون وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به 
عدم توقف عملیات خرید، حتی در جریان جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، 
اظهارداشت: تلاش بی‌وقفه همکاران شرکت شرکت بازرگانی دولتی ایران 

در سراسر کشور و مشارکت مجموعه‌های همکار، متضمن استمرار روند 
خرید در سراسر کشور بوده است.مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی ایران 
اظهار داشت: با وجود کاهش نزولات جوی در بخش‌های قابل توجهی 
از کشور، تاکنون افزون بر پنج میلیون و ۴۹ هزار تن گندم از کشاورزان 
سراسر ایران در قالب خرید تضمینی خریداری شده است. این حجم از 
محصول، در قالب ۹۰۷ هزار محموله از سوی ۳۶۱ هزار کشاورز به مراکز 
خرید تحویل داده شده است.راد، با اعلام اینکه استان خوزستان با خرید 
یک میلیون و ۴۳۴ هزار تن گندم بین ۳۱ استان کشور در صدر جدول 
قرار دارد، افزود: پس از آن، استان‌های گلستان با ۵۹۰ هزار تن، فارس 
با ۵۰۳ هزار تن، کرمانشاه با ۴۳۳ هزار تن و خراسان رضوی با ۳۱۶ هزار 
تن، رتبه‌های دوم تا پنجم را به خود اختصاص داده‌اند.وی اضافه‌کرد: در 
استان‌های کردستان، همدان، زنجان و آذربایجان غربی، با وجود شرایط 
نامساعد اقلیمی کشور، میزان خرید گندم تا این تاریخ نسبت به سال 
گذشته افزایش داشته است.معاون وزیر جهاد کشاورزی خاطرنشان‌کرد: 
ارزش مجموع گندم‌های خریداری شده بیش از ۱۰۳ هزار و ۸۱۴ میلیارد 
تومان است که تاکنون ۴۵ هزار و ۲۹۵ میلیارد تومان آن به کشاورزان 
پرداخت شده و پیگیری برای تسویه باقی‌مانده مطالبات این عزیزان نیز 

از سوی دستگاه‌های مربوطه در جریان است.

بیش از ۴۵ همت به گندم‌کاران پرداخت شد

      آخرین خبر

وزیر آموزش و پرورش با تأکید بر اینکه اولویت تجهیز با مدارس عشایری و روستایی 
چند پایه است، از احداث مدرسه اولیاء در ۱۸ استان کشور و برگزاری دوره آموزشی 

کیفیت بخشی در مشهد خبر داد.
 وزیر آموزش و پرورش، در جلسه نهضت توسعه عدالت آموزشی با مشارکت مردم 
که با حضور برخی از مدیران ستادی و مدیران کل استانی به صورت حضوری 

و برخط برگزار شد با تأکید بر این‌که نیازمند گزارش کیفی و کمی از جزئیات 
طرح توسعه عدالت آموزشی با مشارکت مردم از سوی استان‌ها هستیم، گفت: 
با بررسی این گزارش می توان استان‌ها، شهرستان‌ها و مناطق را مورد ارزیابی 
دقیق قرار داد. وزیر آموزش و پرورش بر لزوم ارزیابی کیفی مناطق در اجرای طرح 
توسعه عدالت آموزشی با مشارکت مردم تأکید کرد و افزود: با ارزیابی وضعیت 
هر پروژه، از میزان توجه و پیشرفت آن در هر منطقه و کلاس درس آگاه خواهیم 
شد. وی با اشاره به تهیه بسته‌ای پرورشی و ورزشی در کنار کیفیت بخشی به 
آموزش در روند اجرای این طرح، اظهار کرد: فعالیت‌های پررشی و ورزشی مکمل 
فعالیت‌های آموزشی هستند، به عبارتی باید همه ساحت‌های تعلیم و تربیت را 
در کیفیت بخشی مورد نظر قرار دهیم.کاظمی گفت: هیچ مدرسه‌ای از این امر 
مستثنی نیست و تمام معلمان و مدارس غیردولتی نیز تحت پوشش این طرح 
قرار دارند.وی با اشاره به این‌که در طرح الگوی مدرسه تراز، مدیران نقش کلیدی 
دارند، گفت: مدیران قلب این کار و راهبر کیفیت بخشی هستند. وزیر آموزش 
و پرورش بر ایجاد سامانه‌ای برای مدارس الگوی تراز تأکید کرد و افزود: مدارس 
الگوی تراز چتری هستند که تمام فعالیت‌های آموزشی، پرورشی و ورزشی را بر 

اساس سند تحول بنیادین تحت پوشش قرار می دهند. 

تجهیز مدارس با اولویت مدارس عشایری و روستایی چند پایه

      اینفوگرافی


